
Vážení spoluobčania,

prajem Vám láskyplné, pokojné a požehnané Vianoce, chvíle plné úsmevov, radosti, porozumenia, vzájomnej spolupatričnosti a 
úcty v kruhu Vašich blízkych a priateľov.

Ďakujem Vám za statočnosť a podporu, ktorú ste preukázali a preukazujete počas náročného obdobia, ktorým prechádza celá 

naša spoločnosť.

Buďme, prosím, aj naďalej voči svojmu okoliu ohľaduplní, pomáhajme si a tešme sa spoločne z každého nového dňa.

V nadchádzajúcom Novom roku Vám prajem najmä pevné zdravie, šťastie a životný optimizmus. Nech nám rok 2023 prinesie 
čo najviac radosti a dobrých správ.

                                                           Ing. Radoslav Vazan, primátor mesta

PF2023
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V stredu 23. novembra 2022 sa v kine 
Kultúra konalo slávnostné ustanovujúce 
zasadnutie Mestského zastupiteľstva v 
Krupine. Svoj sľub zložil staronový primá-
tor Ing. Radoslav Vazan a noví poslanci 
Mestského zastupiteľstva, ktorí boli zvole-
ní v komunálnych voľbách uskutočnených 
dňa 29. októbra 2022. 
„Sľubujem na svoju česť a svedo-
mie, že budem riadne plniť svo-
je povinnosti, ochraňovať záujmy 
mesta a Slovenskej republiky. Ústa-
vu Slovenskej republiky, ústavné 
zákony, zákony a ostatné všeobec-
ne záväzné právne predpisy budem 
pri výkone svojej funkcie primátora 
mesta uplatňovať podľa svojho naj-
lepšieho vedomia a svedomia.“ 
Tak znel sľub, ktorý zložil primátor 

Nové volebné obdobie odštartovalo 
ustanovujúce zasadnutie Mestského zastupiteľstva 

mesta Krupina Ing. Radoslav Vazan. 
Následne svoj sľub zložili i 12 poslanci, kto-
rým primátor mesta poblahoželal k zvoleniu 
do funkcie a z rúk predsedu Mestskej voleb-
nej komisie si prevzali osvedčenia o ich zvo-
lení za poslancov Mestského zastupiteľstva.
Novými poslancami sa stali: 
Ing. Jaroslav Bellák, Mgr. Anna Borbu-
liaková, Mgr. Oľga Buryová, Ing.  Pe-
ter Filuš, Mgr. Marián Hecl, prof. Ing. 
Jozef Krilek, PhD., Mgr. Július Korčok, 
Ing. Adrián Macko, Ing. Albert Macko, 
Mgr. Martin Selecký, Mgr. Michal Stre-
lec, Mgr. Anna Surovcová
Zástupkyňou primátora bude Mgr. 
Anna Borbuliaková
Primátor mesta informoval, že za vicepri-

mátorku mesta si zvolil Mgr. Annu Borbulia-
kovú, poslankyňu Mestského zastupiteľstva. 

Poverenie poslanca Mestského zastu-
piteľstva
Na ustanovujúcom zasadnutí Mestské-
ho zastupiteľstva, bolo schválené aj 
poverenie poslanca Mestského zastu-
piteľstva, ktorý bude oprávnený zvolávať a 
viesť zasadnutia Mestského zastupiteľstva v 
zmysle príslušného zákona. 
Stal sa ním Ing. Jaroslav Bellák.
Zriadenie Mestskej rady
Poslanci zriadili Mestskú radu na príslušné 4 
- ročné volebné obdobie v zložení 
Mgr. Anna Borbuliaková, Mgr. Oľga 
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Búryová, Mgr. Marián Hecl a Mgr. 
Anna Surovcová. 

Päť Komisii Mestského zastupiteľstva 
v Krupine
Odsúhlasený bol aj vznik piatich komisÍ pri 
Mestskom zastupiteľstve v Krupine a zlože-
nie členov z radov poslancov. 

1. Komisia rozvoja mesta pri Mest-
skom zastupiteľstve v Krupine
Členovia komisie: Ing. Jaroslav Bellák, 
Mgr. Anna Borbuliaková, Mgr. Oľga Búryo-
vá, Ing. Peter Filuš, Mgr. Marián Hecl, Mgr. 
Július Korčok, prof. Ing. Jozef Krilek, PhD., 
Ing. Adrián Macko, Ing. Albert Macko, Mgr. 
Martin  Selecký, Mgr. Michal  Strelec, Mgr. 
Anna  Surovcová                            
2. Komisiu pre školstvo, mládež, kul-
túru, šport a verejný poriadok pri 
Mestskom zastupiteľstve v Krupine
Členovia komisie: Mgr. Anna Borbuliaková, 
Mgr. Oľga Búryová, Ing. Peter Filuš, Mgr. Marián Hecl, Mgr. Július Korčok, Mgr. Martin Selecký, Mgr. Michal Strelec

3. Komisiu „ČLOVEK-ČLOVEKU“ ZPOZ pri Mestskom zastupiteľstve v Krupine
Členovia komisie: Mgr. Anna Borbuliaková, Mgr. Oľga Búryová, Mgr. Marián Hecl, Mgr. Michal Strelec

4. Komisiu na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov pri Mestskom zastupi-
teľstve v Krupine
Členovia komisie: Ing. Peter Filuš, prof. Ing. Jozef Krilek, PhD., Ing. Adrián Macko, Mgr. Michal Strelec, Mgr. Anna Surovcová

5. Komisiu sociálnych vecí, zdravotníctva a bytovej politiky pri Mestskom zastupiteľstve v Krupine
Členovia komisie: Ing. Jaroslav Bellák, Mgr. Anna Borbuliaková, Mgr. Marián Hecl, Mgr. Július Korčok, Mgr. Anna Surovcová

Na výkon funkcie vykonávateľov obradov boli schválení poslanci: Mgr. Anna Borbuliaková, Mgr. Oľga Búryová, Mgr. 
Marián Hecl a Mgr. Michal Strelec
                                                                                                                    Ing. Tatiana Homolová, sekretariát primátora

Energetická kríza spoločne s rastúcimi cenami energií zasiahla do rozpočtov slovenských miest. Ohrozuje zabezpečenie základných funkcií 
miest ako aj dôležité investície vrátane projektov, ktoré sú spolufinancované z eurofondov. 
Vysoké ceny energií nútia samosprávy a štátne úrady šetriť. Viaceré slovenské mestá už zaviedli základné úsporné opatrenia vo verejných 
budovách a na uliciach, a nie je výnimkou ani Mesto Krupina. 
Mesto Krupina už v apríli tohto roku pristúpilo k indexovému nákupu elektriny typu „STEPSON – INDEX – 23“ na združenú dodávku 
elektriny na nasledujúci rok 2023, tým že podpísalo záväznú objednávku zo spoločnosťou SSE, a.s., čím si zabezpečilo zvýhodnenú cenu 
elektriny vo výške 397,70 Eur /1 MWh oproti cene elektriny na energetickom trhu pre samosprávy a iné podnikateľské subjekty, ktoré 
nevyužili možnosť indexového nákupu.
V čase podpisu indexovej objednávky na dodávku elektriny zo strany Mesta Krupina bola cena elektriny na energetickom trhu 637,03 
Eur/ 1 MWh.
Astronomický nárast cien energií má veľký dopad aj na tvorbu rozpočtu Mesta Krupina na rok 2023, nakoľko náklady za energie pláno-
vané v rozpočte pre rok 2023 sú 2,7-násobne vyššie v porovnaní s rozpočtom pre rok 2022.
Zvýšená cena plynu taktiež vplýva na nárast cien v energetike a v centrálnom zásobovaní teplom, a preto Mesto Krupina zaviedlo výrazné 
šetrenie energií na pracoviskách v mestských budovách podľa prijatej internej smernice č.2/2022 „Smernica k úspore energií v objektoch 
MsÚ“, v ktorej sú uvedené požiadavky na správanie zamestnancov smerujúce k dosiahnutiu plošného zníženia spotreby energií v oblasti 
vykurovania a  elektrickej energie. 
Mesto Krupina zároveň chce ciele v oblasti zníženia spotreby energií dosiahnuť aj úpravou užívateľského správania sa zamestnancov 
v rámci objektov rozpočtových organizácií a  mestskej obchodnej spoločnosti.
Vyšším nákladom za energie sa s istotou nevyhneme, ale v samospráve nášho Mesta môžeme ovplyvniť výšku nákladov na energie predo-
všetkým ich šetrením, a to sa podarí len zodpovedným prístupom k úsporným opatreniam, aj keď niekedy aj na úkor zníženého komfortu. 

                                                                                                                                       Ing. Žaneta Maliniaková, vedúca odd. správy majetku mesta

Následky energetickej krízy v samospráve Mesta Krupina
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Vážení občania, Mesto Krupina aj v roku 2022 
vyčlenilo v rozpočte finančné prostriedky na 
poskytnutie dotácií. Tieto finančné prostriedky 
Mesto Krupina v uplynulom roku poskytlo na základe 
Všeobecne záväzného nariadenia (VZN) č. 2/2017 
o poskytovaní dotácií z rozpočtu Mesta Krupina 
právnickým a fyzickým osobám – podnikate-
ľom, ktorí majú sídlo alebo trvalý pobyt na území 
mesta Krupina, alebo ktoré pôsobia, vykonávajú 
činnosť na území mesta, alebo poskytujú služby 
obyvateľom mesta Krupina.

Finančnú podporu dostali viaceré umelecké, 
športové, spoločenské kluby a združenia v Krupine, 
ktoré uskutočnili verejno-prospešné projekty a 
podujatia aj tento rok. 
 
Celoročnú činnosť podporila samospráva 
dotáciami v celkovej výške 54 917,16 €.   

                  Ing. Radoslav Vazan, primátor mesta

POSKYTNUTÉ
DOTÁCIE 

Z ROZPOČTU 
MESTA KRUPINA 

V ROKU 2022 
PODĽA VZN 2/2017 

a VZN 06/2022

Koniec kalendárneho roka v oblasti miest-
nych daní a miestneho poplatku za komunál-
ny odpad prináša obyvateľom niekoľko po-
vinností v prípade, že sa nájdu v niektorej 
z nižšie vymenovaných situácií: 
Daň z nehnuteľností
Do 31.01.2023 sa podáva daňové priznanie 
k dani z nehnuteľností. Táto zákonná povinnosť 
vzniká všetkým, ktorí v priebehu roka 2022: 
- nadobudli v katastri Krupina nehnuteľnosť 
(napr. rodinný dom, chata, garáž, pozemok, byt...) 
kúpou alebo darom, 
- uzatvorili nájomnú zmluvu na pozemky na 
viac ako 5 rokov a táto nájomná zmluva je zapísaná 
v katastri nehnuteľností, 
- predali nehnuteľnosť alebo ju darovali,
- majú vydané právoplatné stavebné povole-
nie alebo kolaudačné rozhodnutie
- ohlásili drobnú stavbu a tá sa v roku 2022 aj 
zrealizovala.
Ak v priebehu zdaňovacieho obdobia daňovník na-
dobudne nehnuteľnosť vydražením alebo de-
dením, je povinný podať daňové priznanie 
k dani z nehnuteľností do 30 dní od vzniku 
daňovej povinnosti. 

Informácie 
z ekonomického oddelenia
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K daňovému priznaniu  je potrebné doložiť fotokópie dokladov: rozhodnutie o povolení vkladu do katastra, kópiu dedičského rozhodnutia, 
kópiu listu vlastníctva  (LV je možné vytlačiť cez www.katasterportal.sk), kópiu stavebného povolenia, kópiu kolaudačného rozhodnutia, 
kópiu nájomnej zmluvy... 
Sadzba dane na rok 2023 sa zvyšuje o 3,2 % (minuloročnú infláciu). 
Daňové   priznanie  k dani  z nehnuteľnosti   a  k  dani za psa sa podáva  na MsÚ Krupina č.d. 4 a 5,  t.č. 5550314, 5550387, 
5550389, kde sú dostupné tlačivá. 
                                                                              
Komunálny odpad
Obyvatelia Krupiny, ktorí sa viac ako 90 dní  nezdržiavajú na území mesta napr. pracujúci v zahraničí, pracovníci, ktorí chodia na 
týždňovky, študenti študujúci v inom meste, kde sú aj ubytovaní, môžu v priebehu celého roka požiadať o zníženie poplatku za komunálny 
odpad. K žiadosti doložia potvrdenie napr. zo školy, z internátu, zo zamestnania. Úľavy pre osoby staršie ako 65 rokov a držiteľov preukazu 
ZŤP a ZŤP/S budú poskytované aj v roku 2023. 
Na poslednom Mestskom zastupiteľstve, ktoré sa bude konať dňa 15.12.2022 sa bude prejednávať návrh Všeobecne záväzného nariade-
nia o poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, v ktorom sa navrhuje zvýšenie poplatku za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady. Návrh na zvýšenie poplatku vychádza z budúcoročných nákladov na nakladanie s komunálnym odpadom, ktorý sa 
zvýši len o medziročnú infláciu. Ostatné koeficienty pri výpočte nákladov ostávajú na úrovni roka 2022. Tento nárast predstavuje cca 
47 tisíc EUR oproti nákladom v roku 2022.

Daň za psa 
V priebehu roka, ak vznikne (predmetom dane za psa je pes starší ako 6 mesiacov) alebo zanikne daňová povinnosť k dani za psa 
(napr. úhyn psa, jeho predaj), je potrebné podať daňové priznanie. Tlačivá a všetky potrebné informácie Vám poskytneme na Mestskom 
úrade č. dverí 4 a 5.
Sadzba dane sa na rok 2023 nemení a je na úrovni roka 2022.
Majitelia psov chovaných v bytovom dome, si môžu vyzdvihnúť sáčky na psie exkrementy na Mestskom úrade, dvere č.4. 

                                                                                                                                                                                                       Správa daní a poplatkov

Odpadové hospodárstvo
Triedený zber komunálneho odpadu, teda separovanie jeho jednotlivých zložiek je aj napriek zvyšujúcim sa cenám jedinou možnosťou, 
ako predísť ešte väčšiemu nárastu cien a tým v konečnom dôsledku vyšším poplatkom pre občanov nášho mesta. Samotná cena za ulo-
ženie nevytriedených zložiek komunálneho odpadu na skládke sa priamo odvíja od jeho množstva a od úrovne vytriedenia jednotlivých 
zložiek, ktorá bola za rok 2021 vypočítaná na úrovni 50,68 %. Z uvedeného vyplýva, že čím viac budeme separovať, tým budeme mať 
nižšiu sadzbu za uloženie zmesového komunálneho odpadu na skládke odpadov. Taktiež je potrebné poznamenať, že celkové množstvo 

zmesového komunálneho odpadu za rok 2021 bolo 1805 
ton, čo je o cca 500 ton menej ako v začiatkoch, keď 
spoločnosť Marius Pedersen, a.s. začala pre Mesto Krupi-
na službu zberu a likvidácie odpadov vykonávať. V tejto 
súvislosti je potrebné uviesť aj skutočnosť, že zavedený 
systém výkupu PET fliaš a plechoviek označených symbo-
lom „Z“, ktorý má za následok zníženie množstva týchto 
komodít v príslušných zberových nádobách, nemá vplyv 
na cenu, nakoľko za tieto obalové materiály nesie zodpo-
vednosť ten, ktorý ich uviedol na slovenský trh. V prípade 
mesta Krupina takýchto výrobcov zastrešuje organizácia 
zodpovednosti výrobcov pre obaly NATUR-PACK, a.s., kto-
rá z prostriedkov získaných od týchto výrobcov financuje 
systém triedeného zberu. Zvýšenie poplatku za komunál-
ne odpady tak, ako je uvedené v návrhu VZN je zapríčine-
né enormným nárastom cien, kde v medziročnom porov-
naní nárast cien v októbri 2022 dosiahol hodnotu 14,9 %. 
Mesto Krupina v žiadnom prípade nezvyšuje poplatok za 
komunálne odpady pre občanov svojvoľne. Navrhované 
zvýšenie priamo vyplýva z uzavretého zmluvného vzťa-
hu so spoločnosťou Marius Pedersen, a.s., ktorá si túto 
požiadavku vzhľadom na výšku inflácie uplatnila. Taktiež 
je potrebné dať do povedomia občanov, že v zmysle vy-
hlášky MŽP SR č. 382/2018 Z.z. o skládkovaní odpadov 
a odpadovej ortuti bude potrebné komunálny odpad pred 
jeho uložením na skládku upravovať, čo bude mať za ná-
sledok ďalší nárast cien. Účinnosť tejto povinnosti bola na 
základe pripomienok obcí a miest predĺžená a predpokla-
dá sa, že platiť bude od januára 2024.
Vyjadrenie „Prečo mám triediť odpad, keď aj tak platím 
viac“ nie je v zmysle uvedených skutočností na mieste, 
nakoľko jedine separovaním jednotlivých zložiek odpadu 
môžeme dosiahnuť ak nie zníženie, tak aspoň menší ná-
rast poplatku za komunálne odpady. Preto prosíme ob-

čanov mesta, aby odpady triedili v čo najväčšej miere a zároveň, aby medzi sebou o tejto potrebe viedli osvetu a tak zabezpečili nielen 
prijateľnejšiu výšku poplatku, ale aj udržateľnosť kvality prírody pre deti a ďalšie generácie.                     Oddelenie výstavby, ŽP a RM
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V referende voliči rozhodnú o otázke:
Súhlasíte s tým, že predčasné skončenie volebného obdobia Národnej rady Slovenskej republiky je možné 
uskutočniť referendom alebo uznesením Národnej rady Slovenskej republiky, a to zmenou Ústavy Sloven-
skej republiky tak, že:
- v Čl. 73 ods. 1 sa na konci pripája čiarka a tieto slová: „ak v súlade s touto ústavou nedôjde k predčasnému 
skončeniu volebného obdobia Národnej rady Slovenskej republiky.“;
- v Čl. 81a sa za písmeno a) vkladá nové písmeno b), ktoré znie:
„b) predčasným skončením volebného obdobia,“. 
Doterajšie písmená b) až f) sa označujú ako písmená c) až g);
- v Čl. 82 ods. 5 sa za slová „volebného obdobia“ vkladá čiarka a slová „predčasným skončením volebného 
obdobia“;
- v Čl. 84 ods. 3 sa za slová „s medzinárodnou zmluvou podľa čl. 7 ods. 3 a 4“ vkladá čiarka a tieto slová: „na 
prijatie uznesenia o predčasnom skončení volebného obdobia Národnej rady Slovenskej republiky podľa čl. 
86 písm. n)“;
- v Čl. 86 sa dopĺňa písmeno n), ktoré znie: 
„n) uznášať sa na predčasnom skončení volebného obdobia Národnej rady Slovenskej republiky; prijaté 
uznesenie je všeobecne záväzné a vyhlasuje sa rovnako ako zákon.“;
- v Čl. 93 ods. 2 sa na konci pripájajú tieto slová: „vrátane predčasného skončenia volebného obdobia Národ-
nej rady Slovenskej republiky.“;
- Čl. 98 odsek 2 znie:
„Návrhy prijaté v referende vyhlási predseda Národnej rady Slovenskej republiky ako ústavný zákon.“?

Prezidentka Slovenskej republiky  rozhodnutím č. 362/2022 Z. z.,
na základe petície občanov prijatej 24. augusta 2022 

vyhlásila referendum
a určila deň jeho konania na sobotu 21. januára 2023

 Referendum sa koná od 7.00 hod. do 22.00 hod.

Informácie o referende - hlasovacie lístky
Právo hlasovať v referende má občan Slovenskej republiky, ktorý najneskôr v deň konania referenda dovŕši 18 rokov veku.

Volič, ktorý má trvalý pobyt v meste Krupina a v deň konania referenda sa nebude môcť dostaviť do volebnej miestnosti vo svojom voleb-
nom okrsku, napr. z dôvodu odcestovania z miesta bydliska za účelom rekreácie, štúdia či výkonu povolania, alebo bude hospitalizovaný 
v zdravotníckom zariadení, umiestnený v ústave sociálnej starostlivosti alebo sa v čase referenda nachádza vo výkone väzby alebo vo 
výkone trestu odňatia slobody, môže požiadať o vydanie hlasovacieho preukazu a to niekoľkými spôsobmi:
osobne najneskôr posledný pracovný deň pred konaním referenda v úradných hodinách mesta (t.j. najneskôr 20. 1. 2023 do 13.30 
hod.), mesto vydá hlasovací preukaz bezodkladne,
prostredníctvom osoby splnomocnenej žiadateľom najneskôr posledný pracovný deň pred konaním referenda v úradných hodi-
nách mesta (t.j. najneskôr 20. 1. 2023 do 13.30 hod.),
v listinnej forme tak, aby žiadosť o vydanie bola doručená mestu najneskôr 15 pracovných dní predo dňom konania referenda (t.j. 
najneskôr 2. 1. 2023),
elektronicky (e-mailom) najneskôr 15 pracovných dní predo dňom konania referenda (t.j. najneskôr 2. 1. 2023) na elektronickej 
adrese luptakova@krupina.sk.
Žiadosť o vydanie hlasovacieho preukazu musí obsahovať: 
a) meno a priezvisko,
b) rodné číslo, 
c) štátna príslušnosť,
d) názov obce, názov ulice, ak sa obec člení na ulice, súpisné číslo a orientačné číslo domu trvalého pobytu,
e) korešpondenčnú adresu, na ktorú mesto doručí hlasovací preukaz.
Mesto zašle hlasovací preukaz na adresu uvedenú v žiadosti doporučenou zásielkou „Do vlastných rúk“.
Hlasovací preukaz umožňuje voličovi hlasovať v ktoromkoľvek volebnom okrsku, na území ktorého sa bude zdržiavať v deň konania re-
ferenda. Pri strate alebo odcudzení hlasovacieho preukazu mesto voličovi nový hlasovací preukaz nevydá.

Pre voličov, ktorí sa nemôžu osobne dostaviť do volebnej miestnosti (zo závažných, najmä zdravotných dôvodov) je k dispozícii prenosná 
volebná schránka. Volič môže požiadať o hlasovanie do prenosnej volebnej schránky osobne, telefonicky, elektronickou poštou alebo 
prostredníctvom inej osoby, najneskôr posledný pracovný deň pred konaním referenda v úradných hodinách mesta (t.j. najneskôr 20. 1. 
2023 do 13.30 hod.) a to na Mestskom úrade v Krupine, oddelenie evidencie obyvateľov č. dverí 2, č. tel. 55503 23 alebo v deň konania 
referenda v príslušnej volebnej komisii.

V referende vyhlásenom na sobotu 21. januára 2023 sa uplatní aj špeciálny spôsob hlasovania voličov, ktorí budú mať ku dňu kona-
nia referenda obmedzenú osobnú slobodu z dôvodu ochrany verejného zdravia pred ochorením COVID-19 alebo žijú s takýmto voličom 
v spoločnej domácnosti.
Právo hlasovať do špeciálnej prenosnej volebnej schránky v okrese Krupina majú oprávnení voliči, ktorí požiadajú o špeciálny spôsob 

mailto:luptakova@krupina.sk
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Volebné miestnosti  
v meste Krupina pre referendum, konané dňa 21.01.2023 

 

 

Číslo 
okrsku 

Názov ulice Volebná miestnosť 

1. 

29. augusta, Bernolákova, Bočkayho nám., Čsl. armády, E. M. Šoltésovej, Ficberg, 

Gliarska, Gubáň, Hajdúsky rad, J. C. Hronského, J. G. Tajovského, J. Špitzera, 

J. Vacholda, Kmeťova, Koháryho rad, Krupina – mesto, Kuzmányho, Nám. SNP, 

Obchodná, Partizánska, Poloma, Sládkovičova, Stará Hora, Starohorská cesta, 

Starý Háj, Svätotrojičné nám., Šváb, Tepličky, Tvoľ, Vajsov, Vĺčok, Zvolenská cesta 

Základná škola  

J. C. Hronského  

Krupina, Školská 832/10 
 2. 

Bebrava, Bebravská, Čierne Blato, Fraňa Kráľa, Havran, Hviezdoslavova, J. Mikulku, 

Kalinčiakova, Líška, Molkňa, Peter, Pijavice, Šibeničná, Školská, Záhradná, Žobrák 

3. Agátová ulica, Gaštnová ulica, M. R. Štefánika, Malinovského, Ulica P. M. Hnilicu 

4. Majerský rad 

Základná škola  

E. M. Šoltésovej  

Krupina, M.R.Štefánika 836/3 
 

5. 

Dráhy, Holý Vrch, Horná, I. Krasku, J. Bottu, Jilemnického, Kamenný kríž, 

Kňazova dolina, Kopanice, Krupinica, Kukučka, Lipová, Nad mestom, Nová, 

Nová Hora, Odrobinovo Pole, Palánkova, Plavárenská, Pribinova, Prostredná, 

S. Hruškovica, Saská, Slnečná, Široké lúky, Vinohradnícka, Za Baštou 

6. 
Biely Kameň, Briač, Červená Hora, Dionýza Štúra, Hozník, Husársky most, 

Jesenského, Mlynská, Nad Kotlom, Okrúhla Hora, Osloboditeľov, Priemyselná, 

Rudolfa Geschwinda, Sencovka, Tanistravár, Tehelná, Železničná  

hlasovania zapisovateľa špeciálnej komisie, a to telefonicky v úradných hodinách Okresného úradu Krupina na tel. čísle 0961 63 
5716, najneskôr do piatka 20. januára 2023 do 12.00 h. V telefonickej žiadosti je potrebné uviesť základné údaje voliča v rozsahu:
meno a priezvisko,
rodné číslo,
adresa miesta, na ktorom žiada vykonať hlasovanie špeciálnym spôsobom,
telefonický kontakt.
Volič, ktorý požiada o špeciálny spôsob hlasovania, hlasuje do špeciálnej schránky v deň konania referenda v mieste, ktoré uviedol v te-
lefonickej žiadosti o špeciálne hlasovanie. Volič hlasuje osobne, zastúpenie nie je prípustné.
Špeciálny spôsob hlasovania sa nevykonáva v zdravotníckom zariadení, v ktorom sa poskytuje ústavná starostlivosť na lôžku.
Podrobnejšie informácie ohľadom referenda nájdete na stránke Ministerstva vnútra Slovenskej republiky: https://www.minv.sk/?re-
ferendum

https://www.minv.sk/?referendum
https://www.minv.sk/?referendum
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Vážení priatelia, 
jednou z priorít Mesta Krupina je rozvoj športovej infraštruktúry. Po tom čo sa naplnili snahy o výstavbu atletickej dráhy a atletických sek-
torov v areáli Mestského športového štadióna a rekonštrukcia atletických zariadení v areáli základných škôl v Krupine, sa mi pre obrovský 
záujem detí a mládeže o vybudovanie pumptrackovej dráhy v našom meste podarilo získať sponzora pre túto investíciu. 
Na rokovaní Mestského zastupiteľstva v Krupine dňa 26. októbra 2022 som predložil návrh uznesenia a memorandum o spolupráci, podľa 
ktorého budúci rok spoločnosť VIAKORP vybuduje na svoje náklady pre deti a mládež pumptrackovú dráhu v lokalite schválenej v zmysle 
Územného plánu mesta Krupina - zmeny a doplnky č. 2, a to na voľnej ploche vo vlastníctve Mesta Krupina pri Rezidencii Hont. 

Nový areál rozšíri možnosti športovania v meste a priláka nových návštevníkov. 
Pumptrack je primárne bicyklová dráha, ktorú si vedia užiť všetky vekové a výkonnostné kategórie jazdcov od odrážadiel až po preteká-
rov. Zajazdíte si na nej nielen na bicykli, ale pravdepodobne na všetkom, čo má kolesá. Či už zvolíte kolobežku, skateboard či kolieskové 
korčule. 
Touto cestou sa chcem vedeniu spoločnosti VIAKORP srdečne poďakovať za krásne a ústretové gesto pre deti a mládež nášho mesta. 
                                                                                                                                                                             Ing. Radoslav Vazan, primátor mesta 

PUMPTRACK VIAKORP ARÉNA KRUPINA

Dňa 11. novembra o 11. hodine a 11. minúte sme si v Krupine pripomenuli 104. výročie konca Prvej svetovej vojny. Dátum je odvodený 
od dňa a hodiny, kedy vstúpilo do platnosti prímerie podpísané medzi bojujúcimi stranami (11. 11. 1918 o 11.11 hod.). Spomienkou – po-
ložením vencov vďaky a zapálením sviec pri Pamätníku obetiam I. a II. svetovej vojny v Parku Andreja Sládkoviča sa padlým poďakovali 
viceprimátorka mesta Mgr. Anna Borbuliaková, predseda Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Krupine 
Štefan Matejkin a člen Únie vojnových veteránov z Krupiny npr. 
v.v. Roman Vištiak. Na pietnom akte sa zúčastnili aj študenti SOŠ 
a GAS v Krupine. Pietny akt sprevádzal hlahol zvonov z veží kato-
líckeho a evanjelického kostola a hymna Slovenskej republiky a na 
záver zaznela hymnická pieseň Kto za pravdu horí. Viceprimátorka 
mesta Mgr. Borbuliaková v príhovore spomenula obe vojny, ktoré 
zmarili mnohé životy, pričom prvá svetová vojna zanechala takmer 
10 miliónov mŕtvych vojakov, okolo 5 – 7 milióna obyvateľov a 20 
miliónov zranených, pričom sa dotkla i samotného mesta Krupina. 
Na západnom, východnom či južnom fronte zahynulo 117 Krupin-
čanov. Deň Červených makov získal pomenovanie podľa básne 
Na poliach Flámska kanadského dôstojníka Johna Mc.Crae, ktorý 
bojoval v Belgicku pri Ypres v roku 1915. V básni písal o padlých 
hrdinoch a aj o červených makoch: „Len divé maky červené ďalej 
rastú na poliach flámskych.“ Tie symbolizujú množstvo vyliatej krvi 
a hrdinstvo vojakov a aj všetky obete vojny. Červené maky sa stali 
symbolom spomienky na koniec Veľkej vojny v širšom meradle až 
od roku 1921. Práve deň výročia jej ukončenia je známy ako Deň 
červených makov, alebo aj ako Deň vojnových veteránov. 
                                                                    PhDr. Miroslav Lukáč

Spomienka na 104. výročie konca Prvej svetovej vojny – Deň červených makov



Koncom októbra sa na Svätotrojičnom námestí konal Jesenný jarmok, kde si 
návštevníci mohli zakúpiť výrobky ľudových remeselníkov, odevy, obuv, hračky, 
krásne dekorácie  ale aj občerstvenie, ktoré je neodmysliteľnou  súčasťou kaž-
dého jarmoku. Vo štvrtok 27. októbra 2022 sa tak po dvojročnej prestávke konal 

tento už tradičný Jesenný jarmok za bohatej účasti pre-
dajcov ale aj kupujúcich.
V nedeľu 30. októbra 2022  kinosálu Kina Kultúra Krupi-
na zaplnili návštevníci do posledného miesta. Prilákala 
ich výborná divadelná komédia ÚČET, s rovnako výbor-

ným obsadení Ady Hajdu, Lukáš Latinák, Róbert Jakab zo studia LS 
- Lasica a Satinský.
Krupinská heligónka oslávila už  svojich  krásnych 30 rokov. Začiatkom 
novembra sa  v sobotu 12. novembra 2022 konala naša heligónka. 
Účasť a záujem o toto obľúbené stretnutie heligónkárov z celého Slo-
venska,  nestráca na svojej obľúbenosti a nesklamala ani v roku svoj-
ho výročia.  Tridsaťtri nadšencov hry na heligónku predviedlo svoje 
umenie pred plnou sálou Kina Kultúra Všetci zúčastnení, či už sediaci 
v publiku, alebo tí , ktorí stáli na javisku, odchádzali domov s príjem-
ným pocitom pekne prežitého večera a už teraz sa tešia na budúci 
ročník Krupinskej heligónky.
Divadelná jeseň pokračovala ďalším divadelným predstavení. V sobotu 
26. novembra 2022 zavítalo do nášho Kina Kultúra, Hriňovské ochot-
nícke divadlo s divadelnou komédiou Keď sa zhasne. Výkony amatér-
skych divadelníkov, vôbec nezaostávali za tými profesionálnymi. Každý 
návštevník odchádzal z divadielka spokojný a s dobrou náladou. 
Mikuláš v meste Každoročne 6. decembra prichádza ku všetkým dob-
rým deťom Mikuláš. Tak tomu bolo i tento rok. Pracovníci mesta Kru-
pina oddelenia kultúry a CVČ Domček mu trošku pomohli s prípravou  a programom pre detičky. Kinosála Kina Kultúry sa zaplnila do 
posledného miestečka a detičky si pozreli peknú divadelnú rozprávočku Dlhý nos. Na námestie postupne prichádzali rodičia s detičkami 
a už netrpezlivo očakávali príchod Mikuláša aj s jeho pomocníkmi anjelmi, čertom a elfom. Hneď na začiatok nám zaspievala Sonička 
Vištiaková a potom vystúpili z tancom deti s ELITE Dance Studio. V tom na  Svätotrojičné námestie prichádzal na koči Mikuláš aj s po-
mocníkmi. Po príhovore primátora mesta Ing. Radoslava Vazana, sa deťom prihovoril tak očakávaný Mikuláš. Po spoločnom odpočítavaní 
sa rozsvietil  vianočný stromček pred mestským úradom. Program pokračoval ďalej veselou hudbou, pesničkami a tancom, do ktorých 
sa detičky nadšene zapojili a za básničku alebo pesničku, ktorú predniesli Mikulášovi, dostali od Mikuláša a jeho anjelov sladké dobroty. 
Veľké poďakovanie patrí všetkým sponzorom, ktorí zabezpečili sladké dobroty pre krupinské detičky, menovite spoločnosti: COOP Jednota 
Krupina, s.d., Logistické centrum Stred, Tesco Krupina a Raiffeisen Banka Krupina. Tento rok sa na námestí zišlo skutočne neúrekom 
návštevníkov, ktorým určite dobre padlo aj pripravené občerstvenie, deťom čajík, rodičom punč, či varené vínko. Tak teda: „Ďakujeme 
Mikuláš a tešíme sa na teba aj o rok!“                                            Oddelenie kultúry, športu a cestovného ruchu, Mgr. Zdenka Sýkorová
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Okienko do kultúry...jeseň a zima v Krupine,  prináša so sebou už tradičné kultúrne podujatia 
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Nový školský rok pre deti znamená návrat do školských 
lavíc a pre knižnicu pravidelné stretávanie sa pri kni-
hách, zaujímavých témach, besedách.
V septembri sme v našich priestoroch privítali Radku 
Gimerovú – koučku, aromaterapeutku. Rozprávali sme 
sa o rovnováhe medzi súkromným a pracovným živo-
tom, o aromaterapii.
Máme obrovskú radosť, keď môžeme v knižnici pred-
staviť mladé, talentované osobnosti Krupiny. Medzi ne 
určite patrí aj budúca spisovateľka, skladateľka hud-
by a textov  Barbora Melichová, ktorá nám predstavi-
la svoju zbierku básní Zo srdca. Na recitáli odzneli jej 
básne Podarený krajčír, Strážca snov a Človek v podaní 
Veroniky, Sáry a Dominiky.   
Knižnicu pravidelne navštevujú deti z Materskej ško-
ly na Malinovského ulici a elokovaného pracoviska I. 
Krasku a zo Základnej školy J.C. Hronského v Krupine. 
Spolu čítame, tvoríme, deti pracujú v skupinách, učia 
sa orientovať v knižnici.

Spolu čítame, spolu tvoríme...

Samozrejme nezabúdame aj na našich pravidelných 
čitateľov. Náš knižný fond sme doplnili o nové tituly 
z oblasti beletrie a aj náučnej literatúry pre deti v počte 
62 ks a dospelých v počte 59 ks. Knihy boli zakúpe-
né z rozpočtu mesta Krupiny. Touto cestou by sme sa 
chceli tiež poďakovať našim čitateľom, prostredníc-
tvom ktorých sme rozšírili náš knižný fond aj o darova-
né knihy v počte 155 ks. ĎAKUJEME! 
Blížia sa najkrajšie sviatky roka – Vianoce a Nový rok. 
Všetci konáme dobro, hodnotíme, čo sme urobili a aj 
čo sme nestihli. Je čas spomaliť a preto sa pohodlne 
usaďte, prehoďte si cez seba deku, uvarte dobrý čaj či 
kávu, zoberte do ruky knihu a užívajte si čítanie. 
                                                     Ing. Dušana Janeková



InfolistyInfolisty INFORMÁCIE 11

Posledný októbrový víkend bolo po-
sledný krát v tomto roku organizované 
podujatie Prehliadka pivníc. Otvorené 
boli  pivnice pod  Múzeom A. Sládko-
viča v Krupine, ale aj ďalšie  pivnice, 
ktoré sú pod vedením OZ Podzemie 
Krupiny.  Múzeum oživilo podujatie 
súťažou o najoriginálnejšiu tekvicu. 
Zapojiť sa mohol ktokoľvek a neklád-
li sme medze ani fantázii vo výbere 
techniky zdobenia. Do súťaže sa za-
pojili jednotlivci, deti, aj dospelí, ale aj 
ZUŠ Krupina, Špeciálna základná škola 
a Materská škola (elokované pracovis-
ko I. Krasku). 
Deti zapojili do svojej tvorivej činnosti 
svojich starých rodičov,
 a tak sa do múzea dostalo naozaj veľa 

Výstava sepulkrálnej architektúry a umenia
Koncom roka, sa okrem malej dočasnej výstavy venovanej ľudovým tradíciám a činnostiam po-
čas zimných mesiacov, otvorila aj výstava venovaná sepulkrálnej architektúre a umeniu v našom 
meste. Na prvý pohľad možno výstava nezapadá do predvianočného obdobia, ale v kresťanskom 
ponímaní je smrť odlúčením tela od duše a verí sa v posmrtný život, čo je akoby nové narodenie. 
Výstavu sme poňali tak, aby sme poukázali na jedinečnosť a kvalitu umeleckého stvárnenia ná-
hrobkov a iných predmetov zapadajúcich do tohto kontextu. Od 18. storočia sa začalo  dbať na 
individualitu človeka a každý mal nárok na označenie hrobového miesta. Miesto posledného odpo-
činku sa stalo akousi „knihou“ informácií o zomrelom. Kto sa zaujíma o históriu a život ľudí, cintorín 
je zaujímavým miestom na spoznanie kultúry, umenia a života obyvateľstva.
Vo výstave sa návštevník dozvie a histórii pochovávania a o miestach posledného odpočinku počas 
stáročí v našom meste. Dôraz je kladený na náhrobníky na starom a židovskom cintoríne v Kru-
pine, na ich umelecké spracovanie a použitie motívov so symbolickým významom. Môžeme sa 
stretnúť s drevenými, kamennými aj železnými - liatinovými náhrobníkmi. Najstarší, ktorý sa na-
chádza na starom cintoríne je z 18. storočia. Na náhrobníkoch sa často vyskytuje motív kalicha, či 
vŕby. Na ešte pomerne veľkom množstve náhrobkov sa môžeme stretnúť s porcelánovými bustami 
a fotografiami v oválnych rámikoch a s krásne prepracovanými postavami anjelov a smútiacich 
osôb. Všetky vybrané náhrobníky sú vo výstave prezentované fotografiami. Súčasťou výstavy sú 
aj trojrozmerné predmety (obrazy, náhrobníky,...). Výstavu je možné vidieť aj počas roku 2023. 
Veríme, že vás táto malá upútavka zaujala a výstavu si prídete osobne prehliadnuť do nášho 

a krásnych kusov tekvíc. Nádvorie múzea a pivnica 
dostala vďaka vystaveným tekvičkám akoby nový 
šat a prilákala viacero návštevníkov, aby prišli dať 
hlas tej pre nich najoriginálnejšej. Každý návštev-
ník mohol dať hlas najkrajšej tekvici a súťaž  pre-
biehala aj na FB stránke múzea.

Po skončení podujatia boli vyhlásení 3 víťazi, ktorí od 
nás dostali malú cenu.V piatkové poobedie sa konali aj 
detské tvorivé dielne. Detičky si prišli vytvoriť niekoľko 
zvieratiek, ktoré patria k jesennému obdobiu a potom 
sme sa spolu prešli tmavými pivnicami múzea s lam-
pášmi v rukách a prezreli si tekvice a aj nášho živého 
lietajúceho obyvateľa pivnice – netopiera.    

Jesenné podujatia 
v múzeu
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Posledný novembrový deň 2022 sa o 8.00 hodine slávnostne otvoril most cez rieku Krupinicu, ktorý spája Majerský rad s Malinovského 
ulicou. Krupinčanom a hosťom sa prihovoril primátor mesta Ing. Radoslav Vazan, ktorý vyzdvihol viacročnú prácu na tomto moste, prácu 
projektantskej spoločnosti VALBEK&PRODEX spol. s r.o. Bratislava, stavebného dozoru, ktorý prakticky každý deň kontroloval priebeh 
stavby, oddelenie výstavby a životného prostredia MsÚ v Krupine, ktoré dohliadalo a organizovalo procesy spojené s prípravou a pochválil 
prácu firmy VIAKORP, s.r.o. Zvolen, ktorá zabezpečovala realizáciu stavby. 

Slávnostné otvorenie mosta cez Krupinicu 

Úspešná bola aj prekládka teleko-
munikačných káblov Slovak telekom 
a prekládka inžinierskych sietí, ktoré 
sa viazali na mostnú konštrukciu, po 
novom vedú popod samotnú rieku. 

Okrem primátora niekoľko slov k priebehu 
stavby vyslovil zástupca spoločnosti EUB, 
s.r.o., zabezpečujúcej stavebný dozor Ing. 
Igor Kokavec. 
Primátor vyzdvihol aj účasť poslancov 
Mestského zastupiteľstva v Krupine, ktorí 
napokon po diskusii rozhodli, že pôvod-
ný železný most tzv. Bailey-Bridge, ktorý 

preklenul Krupinicu po strhnutí lávky 13. júla 1999 počas veľkej povodne, nahradí dvojprúdový plnohodnotný železobetónový most 
s lávkou pre peších. Vyjadril tiež želanie stretnúť sa pri viacerých podobných investíciách a aby most vydržal čo najdlhšie. 
Napokon zástupcovia mesta a spolupracujúcich firiem slávnostne prestrihli pásku a po pozdvihnutej čaši pokropili nový most, ktorý odte-
raz odľahčí komunikáciu obidvoch strán mesta ponad rieku Krupinica. Celková investícia zabezpečená najmä z rozpočtu mesta Krupina 
dosiahla viac ako 530 000,- EUR. Čas vzniku mosta bude pripomínať vyfrézovaný rok 2022 v betónovej časti mosta.  

                                                                                                                                                                       PhDr. M. Lukáč © Fotografie: Milan Ďuroch
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Jednou z najvýznamnejších investícií v roku 
2022 bola bezpochyby rekonštrukcia špor-
tových zariadení v školskom areáli. Dlhodo-
bým cieľom Mesta je zlepšenie podmienok 
pre rozvoj pohybových aktivít detí a mláde-
že s vytvorením možností pre zmysluplné 
trávenie voľného času. Tento rok prešiel re-
konštrukciou aj atletický areál medzi základ-
nými školami, ktorý slúži primárne výchovno 
– vzdelávacieho procesu  krupinským základ-
ným a stredným školám. Stavebno – tech-
nický stav školského areálu bol v posledných 
rokoch nevyhovujúci a neposkytoval dôstoj-
né ani bezpečné podmienky pre vykonávanie 
športových činností.
Mesto Krupina využilo možnosť získania fi-
nančného príspevku z Fondu na podporu 
športu v rámci výzvy na predkladanie žia-
dostí o poskytnutie príspevku na výstavbu, 
rekonštrukciu a modernizáciu športovej in-
fraštruktúry. Na základe zmluvy o príspevku 
na projekt podpory športu bol Mestu Krupina 
poskytnutý príspevok vo výške 260.928,50 € 
na realizáciu projektu s názvom Rekonštruk-
cia športových zariadení v areáli základných 
škôl v Krupine. Športový areál sa nachádza 

Rekonštrukcia školského areálu

aj v blízkosti oboch stredných škôl, ktorých 
zriaďovateľom je Banskobystrický samo-
správny kraj a po jeho rekonštrukcii boli 
vytvorené ideálne športové podmienky na 
všestranné športové využitie pre povinnú te-
lesnú výchovu aj pre tieto školy. Na základe 
uvedeného prijalo zastupiteľstvo Banskobys-
trického samosprávneho kraja uznesenie, 
ktorým bolo schválené spolufinancovanie 
projektu vo výške 160.783,75 €. Celkový 
náklad na túto investičnú akciu predstavoval 
sumu 635.068,26 €.      
V rámci samotných stavebných prác boli 
uskutočnené stavebné úpravy a rekonštruk-
cia atletických zariadení, ktoré sa v areáli na-
chádzajú - štvordráhový bežecký ovál s dĺž-
kou 250 m a rovinkou 130 m, viacúčelové 
ihrisko s umelým športovým povrchom ur-
čené pre volejbal, basketbal, hádzanú/malý 
futbal, tenis. Vytvorené boli atletické sektory 
pre skok do diaľky, trojskok, skok do výšky 
a vrh guľou. Projektová dokumentácia ďalej 
riešila osvetlenie viacúčelových ihrísk a au-
tomatickú závlahu sektora pre vrh guľou, na 
ktorom sa nachádza prírodná tráva. Viacúče-

lové ihrisko je vybavené základným športovým príslušenstvom pre navrhované športy, tj. stĺpiky sietí na volejbal a tenis vrátane sietí, 
streetbalové koše a bránky na hádzanú/malý futbal. V záujme ochrany majetku a predchádzaniau vandalizmu Mesto Krupina pristúpilo aj 
k vybudovaniu kamerového systému, snímajúceho celý areál s prenosom priamo na Mestskú políciu.
Uvedené práce zabezpečila spoločnosť Metrostav Slovakia, a.s. na základe realizovaného verejného obstarávania v zmysle zákona o ve-
rejnom obstarávaní.   
Udržateľnosť projektu bude zabezpečená prostredníctvom dodržiavania schváleného prevádzkového poriadku, za ktorého dodržiavanie 
bude zodpovedať prevádzkovateľ, ktorým bude Základná škola Jozefa Cígera Hronského. Prevádzkovateľ v súčinnosti so zodpovednou 
osobou bude zostavovať časový rozvrh využívania športového areálu v súlade so záujmami mesta a na základe požiadaviek užívateľov – 
školských zariadení a jednotlivých športových klubov. V doobedňajších hodinách bude areál slúžiť výlučne pre potreby výchovno – vzde-
lávacieho procesu základných a stredných škôl. V poobedných hodinách budú športoviská k dispozícii centru voľného času v rámci svojich 
záujmových klubov, športovým klubom a verejnosti. Využívanie jednotlivých zariadení v športovom areáli bude prebiehať po vzájomnej 
komunikácii a dohode zúčastnených subjektov.
Ostáva len veriť, že všetci užívatelia sa na športoviskách budú správať zodpovedne v záujme jeho ochrany pred poškodením tak, aby 
slúžilo mnoho rokov. Touto cestou si dovoľujeme vyzvať občanov mesta, aby si neskracovali cestu prechodom cez samotné ihrisko, ale 
využívali chodník vybudovaný pre tento účel, ktorý je vedený okrajom bežeckej dráhy.
                                                                                                                                                                                  Ing. Radoslav Vazan primátor mesta 
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Vďaka podpore Ministerstva kultúry Slovenskej republiky v rám-
ci dotačného programu Obnovme si svoj dom bolo Mesto Krupi-
na znova úspešné a podalo projekt na 7. etapu obnovy národnej 
kultúrnej pamiatky Hrobky rodiny Plachých. V rámci tejto etapy 
podľa úpravy a nariadení Krajského pamiatkového úradu v Banskej 
Bystrici sa realizovala umelecko-remeselná obnova strechy, v rám-
ci toho najmä: výroba a osadenie kópií zdobného rebrovania na 
medenej kupole, výroba a osadenie slepého vikierového okienka, 
výroba a osadenie kópií chýbajúcich medených hrebenákov na ku-
pole, ďalej demontáž, odcínovanie a vyklepanie poškodených častí 
laterny a ich spätná montáž, demontáž, vyklepanie poškodených 
vikierových okienok, výroba nového kríža – zladenie s pôvodnou 
veľkosťou, vyhotovenie chýbajúcich medených kvadratických, špi-
catých a guľatých ozdôb na streche a výroba kópií kameninových 
zdobných exteriérových váz. Projekt v celkovej sume 15 180,- 
EUR, podporilo Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky vo výške 
9 000,- EUR a ostatné finančné prostriedky boli zabezpečené z roz-
počtu mesta Krupina. Posledným krokom v rámci úprav strechy by 
malo byť osadenie bleskozvodu. 
Na budúci rok plánuje mesto Krupina pokračovať v úprave interié-
ru, čím sa hrobka blíži k posledným etapám obnovy. 
                                          PhDr. Miroslav Lukáč, Veronika Babiaková

Oprava objektu 
Hrobky rodiny Plachých 

– 7. etapa

V poslednom období sa pozornosť verejnosti upriamila na rozsiahlu obnovu hrobky Plachých. Na 
druhej hrobke, ktorá je v majetku mesta Krupina a ktorá patrila evanjelickej rodine Eiserthovcov, 
sa koncom tohto roka podarilo zrealizovať síce malú, ale nemenej dôležitú opravu. Nad východným 
štítom hrobky (nad vchodom) sa nachádza železný latinský kríž vsadený do kamenného podstavca. 
Vzhľadom k tomu, že kotviaci kameň bol rozpadnutý a hrozilo vypadnutie kríža, bolo potrebné 
zrealizovať jeho opravu a spevnenie. Okrem toho bol kríž odhrdzený, stabilizovaný ochranným 
náterom a spolu s novým podstavcom z umelého kameňa osadený späť na hrobku. Práce realizoval 
pán Ján Škvarka z Banskej Bystrice, a to v celkovej sume 253,36 EUR. Po tom ako sa dokončí 
zaradenie hrobky Eiserthovcov do Ústredného zoznamu národných kultúrnych pamiatok Slovenskej 
republiky, bude možné získať finančné prostriedky i na ďalšie opravy tejto výnimočnej stavby na 
starom krupinskom cintoríne.                                                                       PhDr. Miroslav Lukáč
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Knižné inšpirácie pre poznanie i potešenie 
O meste Krupina bolo publikovaných už niekoľko kníh, viac ako by sa zdalo. Krupinskej osobnosti sa týka nová kniha od Marcely Gbúrovej 
Štefan Launer (1821-1851), ktorá vyšla pod záštitou Ústavu politických vied Slovenskej akadémie vied vo vydavateľstve SAV VEDA v roku 
2021. Štefan Launer bol krupinský rodák, spolužiak Andreja Sládkoviča v Banskej Štiavnici, Bratislave i Halle, no na rozdiel od väčšiny 
štúrovcov, bol nepriateľom samostatného spisovného jazyka. Napriek mnohým kritickým ohlasom, ktorých sa Launer dočkal za života 
i po smrti, je toto kritické a vedecké spracovanie kritika Štúrovskej spisovnej slovenčiny školy a vizionára budúcnosti Slovanstva v Európe 
hodné pozornosti a pre niekoho hodné preštudovania.
Pri príležitosti 200. výročia narodenia Andreja Sládkoviča vydalo mesto Krupina s vysvetlivkami málo známych slov a stručným životo-
pisom od M. Lukáča výnimočné 
dielo krupinského rodáka Marí-
na. Vzhľadom k tomu, že kniha 
bola vypredaná a predávala sa 
aj v Banskej Štiavnici, mesto pri-
stúpilo k jej druhému vydaniu. 
Na tomto vydaní pri objasnení 
jedného málo známeho pojmu 
v básni Marína Múzeum A. Slád-
koviča spolupracovalo s Sládko-
vičovým potomkom dr. Martinom 
Braxatorisom. K dispozícii je teda 
už druhé, opravené a prepraco-
vané vydanie Maríny s náhernou 
ilustráciou na titulke – Marína od 
ak.maliarky Kataríny Vavrovej 
a na výnimočne kvalitnom pa-
pieri, na ktorom toto dielo uzrelo 
svetlo sveta v krupinskej tlačiarni 
Nikara – Róbert Jurových. 
Poslednou publikáciou, ktorá si 
všíma dejiny Krupiny, čarodejníc-
tvo, okolité pamiatky je román Vojtecha Czobora Zabiť diabla nie je hriech s podtitulom Temný príbeh z hradných komnát z vydavateľskej 
dielne Matice slovenskej. Autor sa svojou prácou prezentoval na letnom podujatí organizovanom mestskou knižnicou v Krupine. Hlavnou 
postavou je lúpežný rytier Imrich Balaša, ktorý sa neštíti nijakého zločinu, aby upevnil svoju moc a odstránil svojich nepriateľov. Na odpor 
sa mu však postaví žena, ktorá využije poznatky, o ktorých netuší ani hradný pán... Autor upriamuje pozornosť na možno „prvú biologickú 
zbraň použitú na našom území“... V románe nájdeme okrem Krupiny, i ďalšie reálie z Hontu a Novohradu – hrady Bzovík, Čabraď, litavská 
krčma a pod. Napriek niektorým nepresnostiam (cirkevný súd  v Krupine nezasadal, ale strigy upaľovala krupinská mestská vrchnosť!), 
ktoré zaujmú historika či vzdelaného laika, je príbeh strhujúci, miestami temný, takmer detektívny a najmä čítavý.  
Prvú a tretiu publikáciu je možné si zakúpiť iba v kníhkupectve či na webe, ale druhú knihu Sládkovičovu Marínu, alebo ďalšie publi-
kácie z produkcie mesta Krupina, je možné kúpiť v Informačnom centre mesta Krupina alebo v Múzeu Andreja Sládkoviča v Krupine.                                                                                                                                       
                                                                                                                                                                       PhDr. Miroslav Lukáč

Je všeobecne známe, že pod budovou Múzea Andreja Sládkoviča 
v Krupine sa nachádza priestor, ktorý je súčasťou rozsiahlych 
krupinských podzemných chodieb rozprestierajúcich sa pod celým 
historickým centrom mesta. Koncom roka 2022 bol v priestoroch 
pod Múzeom Andreja Sládkoviča v Krupine realizovaný projekt s 
názvom Revitalizácia priestorov pivníc pod Múzeom A. Sládkoviča 
v Krupine – osadenie brán. Morálne opotrebené rôznorodé a 
nepôvodné výplne otvorov jednotlivých častí pivnice, ktoré vznikali 
posledných 20 – 40 rokov, boli odstránené a nahradené novou 
železnou prebíjanou konštrukciou podľa požiadaviek Krajského 
pamiatkového úradu v Banskej Bystrici. Výrobu a osadenie 
nových brán zabezpečovala firma Michal Hikl – MJOLMI z Banskej 
Štiavnice. Projekt bol zrealizovaný vďaka podpore Banskobystric-
kého samosprávneho kraja (BBSK) vo výške 5 500,- € v súlade so 
Všeobecne záväzným nariadením BBSK č. 38/2019 o poskytovaní 
dotácií z vlastných príjmov BBSK účelovo určených na regionálny 
rozvoj a rozvoj cestovného ruchu v Banskobystrickom kraji.Vďaka 
realizácii tohto projektu budú mreže pod múzeom spĺňať estetické 
vlastnosti a návštevníci budú môcť vidieť i to, čo bolo pred ich 
očami doposiaľ ukryté za pôvodnými bránami. 
                                         PhDr. Miroslav Lukáč, Veronika Babiaková

Revitalizácia priestorov pivníc pod Múzeom A. Sládkoviča 
v Krupine – osadenie brán
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...Stretávame sa spolu každý deň, ale nie každý 
deň je rovnaký, niekedy je všedný, inokedy 
sviatočný... 
60. výročie je dobrá príležitosť obzrieť sa 
a zaspomínať... Už 60 rokov otváram svoje 
brány  a snažím sa byť útočiskom pre mojich 
žiakov, učiteľov, vychovávateľov...  Je vo mne  
ukrytých veľa príbehov, životných udalostí, 
zážitkov, nádejí, spomienok, detského smiechu, 
veselého džavotu, nekonečného množstva 
otázok, prvých lások, trochu vrások, úspechov 
aj sklamaní... 
Pri príležitosti môjho 60. výročia vzdávam hold 
všetkým pedagógom i ostatným zamestnancom 
školy, ktorí svojou mravenčou prácou formovali 
osudy tisícok žiakov, dali základ pre ich 
profesionálnu dráhu, vychovali mnohých 
odborníkov v rôznych profesiách. 

Základná škola Eleny Maróthy Šoltésovej oslavovala svoje 60. narodeniny

Moja úcta patrí rodičom, ktorí prispeli a 
prispievajú k ďalšiemu rozvoju našich detí. 
Takisto aj zriaďovateľovi mesta Krupina, 
ktorému nie je ľahostajný osud školy a všetkým 
ostatným, ktorí nám pomáhajú. 
Zostal tu kus života nielen študentov, 
pracovníkov školy, ale aj našich priaznivcov a 
podporovateľov. Tisíce spomienok... A preto je 
na čo spomínať.
Od svojho vzniku som prešla mnohými 
reformami, ktoré súviseli so zmenami 
v školskom systéme. Povinná školská dochádzka 
bola striedavo deväťročná a osemročná. 
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Stala som sa  samostatným právnym 
subjektom. Stále viac sa zlepšovali moje 
materiálne podmienky. V roku 2011 
som prešla rozsiahlou rekonštrukciou 
a stala sa zo mňa krásna dáma. Aj rok 
2016 bol pre mňa veľmi významný. 
Pribudla ku mne nová, krásna, 
moderná športová hala.
Moje výročie prišli so mnou osláviť 
mnohí súčasní, ale  aj bývalí žiaci, 
učitelia, moji podporovatelia a vzácni 
hostia.
Dňa 14. októbra 2022 naše kroky 
viedli do Kina Kultúra, kde sa 
konala slávnostná akadémia. Boli 
na nej predstavené najdôležitejšie 
vývojové medzníky školy, ktoré sa 
nezmazateľným spôsobom zapísali do 
jej histórie. 
Pani učiteľky a vychovávateľky 
pripravili so svojimi žiakmi prekrásny 
program. Nadanie a talent mali 
možnosť predviesť malí aj veľkí. 

Precízne bola pripravená aj scéna a kostýmy účinkujúcich. Naša škola má naozaj veľa šikovných, talentovaných a tvorivých 
žiakov. Predstavili sa naše gymnastky, tanečníci, hudobníci a speváci na ľudovú aj modernú nôtu. Deti ukázali svoje jazykové 
schopnosti z angličtiny a predviedli netradičné vyučovanie matematiky formou metódy prof. Hejného. Naša pani učiteľka 
Renáta Sviteková predstavila svoje učebnice a pracovné zošity Literatúry v pohode, ktoré napísala pre všetky ročníky 2. 
stupňa a podľa nich sa vyučuje predmet literatúra nielen na našej škole. Prostredníctvom videa  boli predstavené priestory 
školy, projekty, kurzy a akcie. Na záver sa predstavila školská kapela, ktorá spolu so spevákmi a všetkými účinkujúcimi 
ukončila program hymnou školy. Vo všetkom sa snúbila minulosť s budúcnosťou.
Ľudská pamäť je výnimočný dar. Dar, ktorý nám umožňuje obzrieť sa späť, prehodnotiť svoje konanie a ďalej kráčať so 
vztýčenou hlavou vpred. Preto verím, že si tento významný deň zapamätáte a odnesiete si odtiaľto pocit úcty ku našej 
škole, ako i ku všetkým, ktorí boli jej súčasťou po celý čas jej existencie.                     Základná škola Eleny Maróthy Šoltésová
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V týždni od 7. do 11. novembra 2022 sme hostili 32 účastníkov v rámci programu Erasmus+ 
v projekte Zdraví, silní, šťastní a motivovaní študenti: Šport v digitálnom veku. Názov tejto 
vzdelávacej aktivity bol Nebezpečenstvá spojené s niektorými športmi. Bola to už štvrtá 
mobilita v rámci tohto projektu. Minulý školský rok sme boli na jeseň v Portugalsku, v máji 
v Turecku a naposledy pred mesiacom v Litve. Na všetkých miestach sme sa veľa dozvedeli 
o tom, akým športom sa žiaci venujú, či v škole alebo vo voľnom čase. Na úvod sme im 
predstavili našu školu počas kultúrneho programu v kine cez videá a vystúpenia našich 
žiakov. Na MsÚ nás privítal primátor mesta Radoslav Vazan, od ktorého, okrem milých slov, 
dostali žiaci aj učitelia darčeky, spoločný prípitok a na záver sa podpísali do pamätnej knihy 
mesta. Po obede v školskej jedálni sme im v spolupráci s OZ Podzemie Krupiny ukázali 
pivnice a zaspievali nám aj Veselé seniorky. Našim mestom ich previedol mestský historik 
Miroslav Lukáč. Deň sme ukončili prehliadkou školy. 
Druhý deň sme navštívili Katedru telesnej výchovy a športu na Filozofickej fakulte Univerzity 
Mateja Bela v Banskej Bystrici. Videli sme gymnastickú telocvičňu, športovú halu, úpolovú 
telocvičňu, ale aj diagnostické laboratórium, novovybudovaný atletický štadión. 

Medzinárodná skúsenosť

Po obede v Europa Shopping Centre nás čakala prehliadka Vojenského športového 
centra DUKLA, pričom sme mali tú česť, aby nás sprevádzal Matej Tóth, zlatý 
olympijský víťaz z Ria De Janeiro 2016, ktorý je aj aktuálnym riaditeľom. Prezreli 
sme si zrekonštruovaný Štadión SNP a Športovú halu Dukla. Na záver sa žiaci aj 
s učiteľmi mohli vyblázniť a vyskákať v Bounce Parku 17, najväčšom športovo-
zábavnom parku na Slovensku
Stredu sme strávili v športovom duchu a súťaživej atmosfére v našej škole. Športová 
hala bola plná nielen športujúcich mladých ľudí, ale aj aktívne povzbudzujúcich 
divákov. Dopoludnie bolo bohaté na zábavné športové hry, ktoré pripravili naši 
telocvikári. Žiaci si vytvárali zmiešané tímy, v ktorých plnili dané disciplíny. 

Ukázali svoju obratnosť, rýchlosť a zručnosť pri pohybových a loptových hrách. Okrem športových 
zručností si však precvičili aj tie komunikačné. Po obednej prestávke športový deň pokračoval voľnými 
aktivitami – deti si mohli zahrať futbal, volejbal či stolný tenis alebo si išli zacvičiť do posilňovne. Veľký 
úspech mal aj rýchlokurz lukostreľby. Večerný program žiakov tvoril tanec a zábava v reštaurácii Hont a 
bowling, kým učitelia navštívili Pamiatkovú rezerváciu ľudovej architektúry v Sebechleboch.
Štvrtok sme odštartovali v štôlni Bartolomej v Banskej Štiavnici. Pán sprievodca nás oboznámil s tým, 
ako v minulosti prebiehala ťažba v bani, ako sa technicky zlepšovala v priebehu rokov, ale aj s tým ako 

žili baníci. Anglický výklad trval niečo vyše hodinu a pre väčšinu našich 
partnerských žiakov to bola prvá návšteva bane. Po obede, ktorý pre 
nás pripravili žiaci Strednej odbornej školy služieb a lesníctva, nás 
čakala prechádzka historickým centrom Banskej Štiavnice. Žiaci si mohli 
kúpiť rôzne suveníry z centra Slovenska či vychutnať čaro miestnych 
kaviarničiek. V poobedných hodinách nás privítali v Základnej škole 
s materskou školou Maximiliána Hella v Štiavnických Baniach. Táto 
škola je veľmi špeciálna, pretože sa tu vyučuje predmet sokoliarstvo 
a zameraním školy je ochrana klímy a záchrana životného prostredia. 
Dravé vtáky v škole chovajú od vajíčok a žiaci sa aj v poobedných 
hodinách venujú týmto dravcom. 

Okrem dravých vtákov nám pri prehliadke 
ukázali aj ďalšie chované druhy ako papagáje 
ary, rôzne druhy sov, kajmana, jeseterov či 
malých opičiek. Posledný deň sme strávili 
prácou v medzinárodných skupinách, kde 
žiaci pracovali na tvorbe e-kníh o aktivitách a 
športoch, ktoré videli a mali možnosť si vyskúšať 
počas celého týždňa. Učitelia zatiaľ pracovali 
na príprave Europass dokumentov pre všetkých 
žiakov. Po obede v školskej jedálni sme sa 
presunuli do kina, kde žiaci odprezentovali 
svoje e-booky. Na záver celého týždňa sme 
všetkým zúčastneným slávnostne odovzdali 
certifikáty a darčeky so suvenírmi našej školy 
a regiónu. Odprevadili sme Rumunov a Turkov, 
ktorí odlietali medzi prvými. S Litovcami a 
Portugalcami sme sa prešli na Vartovku, kde 
sme pozorovali krásny západ slnka, ktorý 
urobil dokonalú bodku za spoločným týždňom 
zaujímavých aktivít a nových priateľstiev. 
Ďakujeme rodinám našich žiakov, ktoré na 
týždeň ubytovali zahraničného žiaka a tak mu 
umožnili zažiť si slovenskú realitu intenzívnejšie.
Projekt nekončí, pokračujeme v máji v 
Rumunsku.                      Monika Slaninová, 
                             projektová koordinátorka
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Premeny Krupiny – nový kalendár mesta na rok 2023
Premeny Krupiny – to je názov nového kalendára 
mesta Krupina na rok 2023. 
Mesto Krupina vydáva kalendáre viac ako 10 ro-
kov, pričom kalendáre z predchádzajúcich rokov 
predstavili fotografie historických a prírodných 
pamiatok, alebo tiež zbierky múzea či historické 
pohľadnice mesta. Tento kalendár je v niečom 
špecifický. Je zameraný na investície mesta Kru-
pina a výnimočne i jednu súkromnú investíciu, 
ktoré sa dotkli a zmenili tvár Krupiny. Záujemco-
via o kalendár tu nájdu zábery atletickej dráhy na 
mestskom štadióne, športovej haly (telocvične), 
alebo – netypický, ale zaujímavý – záber na stav-
bu mosta cez Krupinicu pri tenisových kurtoch ešte 
pred dokončením. Fotografie realizoval Ing. Milan 
Ďuroch a štúdium r65 (Richard Sýkora) je dodáva-
teľom grafických prác. Viacstranový veľký násten-
ný kalendár Premeny Krupiny, ako aj jednolistový 
prehľadný kalendár a malý vreckový kalendárik 
je možné zakúpiť v Informačnom centre mesta 
Krupina a v Múzeu Andreja Sládkoviča v Krupine.                                                                                                                                       
                                                                                     - ml - 

KALENDÁR INVESTÍCI Í MESTA KRUPINA
2023

© Vydalo Mesto Krupina v roku 2022. 

Prvé vydanie

© Autor fotografií 2022: 

r65 studio, s.r.o., 

Ing. Milan Ďuroch

Námet a spolupráca: 

Miroslav Lukáč, 

Zdenka Sýkorová, 

Ján Alakša

Spolupráca: 

Oddelenie výstavby a životného prostredia 

MsÚ v Krupine

© Grafická úprava: 

r65 studio, s.r.o. Krupina,

Richard Sýkora

Tlač: 

Róbert Jurových – Nikara, Krupina

2023
PREMENY KRUPINY

V PREDAJI V INFORMAČNOM CENTRE  MESTA KRUPINA 
A V MÚZEU ANDREJA SLÁDKOVIČA V KRUPINE 



V období od 1.10.2022 do 30.11.2022 Mestská 
polícia v Krupine celkovo riešila 95 priestup-
kov, kde 55 bolo vybavených dohováraním, 40 
priestupkov bolo vyriešených v blokovom kona-
ní. 38 priestupkov uložených v blokovom konaní 
súviselo s porušením predpisov v doprave, v jed-
nom prípade išlo o priestupok proti verejnému 
poriadku a v jednom prípade o priestupok proti občianskemu spo-
lunažívaniu. MsP tiež riešila v jednom prípade spisovým materiálom 
aj priestupok proti majetku, ktorého sa dopustil neznámy priestup-
ca.  
Mestská polícia v Krupine spolupracovala s orgánmi činnými 
v trestnom konaní a v odôvodnených prípadoch poskytla aj kame-
rové záznamy pre vykonané šetrenie vo veci spáchaných trestných 
činov, priestupkov, dopravných nehôd, ktoré sú dokumentované 
a riešené štátnou políciou. Pri detských ihriskách na Majerskom 
rade sú namontované kamery a spustené do prevádzky. Ich účelom 
je nielen pôsobiť preventívne ale aj chrániť majetok mesta v pro-
spech občanov. 
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 Mestská polícia v Krupine informuje...

Ing. Adriana Žabková

Manželstvo uzavreli 4 páry:

Opustilo nás 13 spoluobčanov:

Demografický vývoj obyvateľstva 
v meste Krupina október - novenber 2022 

(vyhotovené 6. 12. 2022)
Naši novonarodení Krupinčania : 14 detí

V uvedenom období bolo skontrolovaných 60 osôb, hlavne v sú-
vislosti s podozrením páchania priestupkov, porušení Všeobecne 
záväzných nariadení mesta Krupiny ako aj osôb, ktoré obťažovali 
spoluobčanov prosbou o poskytnutie finančných prostriedkov. 
Došlo k odchyteniu dvoch psov a títo boli následne vrátení majite-
ľovi /išlo a zabehnutých psov/ a jednej túlavej mačky u ktorej bola 
vykonaná kastrácia. 
Mestská polícia v Krupine vykonala zabezpečovanie verejného po-
riadku na kultúrnych, športových podujatiach, ako boli: Jesenný 
jarmok, Voľby do VÚC a komunálnych volieb, Lampiónový sprievod, 
slávnostné kladenie vencov pri príležitosti osláv ukončenia vojen, 
zabezpečenie dohľadu v cestnej premávke pri kosení, či odvoze 
sena pri cestách, a iné podujatia.  
Chcem upozorniť každého občana nášho mesta na podvodné sprá-
vanie neznámych osôb, ktoré ponúkajú práce za nízke ceny, avšak 
následne si pýtajú vyššiu finančnú hotovosť, ktorá nie je podľa 
prvotnej dohody a tak prichádzajú o svoje úspory. 
Vždy sa poraďte s príbuznými a dobrými priateľmi. V tomto prípa-
de ide hlavne o našich seniorov, ktorí doplácajú na klamlivé a za-
vádzajúce informácie zo strany takýchto podvodníkov. Predídeme 
tak nechceným ale však možným komplikáciám hlavne v súvislosti 
s uplatnením si vzniknutej finančnej škody. 
Blížia sa najkrajšie sviatky roka a iste si nikto z nás neželá, aby mu 
pokazila vianočnú náladu nepríjemná udalosť. Takou môže byť aj 
krádež osobných vecí pri predvianočných nákupoch. Mestská polí-
cia preto nakupujúcim radí, aby neprestávali myslieť na svoje pe-
ňaženky a nenechávali ich voľne položené v nákupných košíkoch, 
na pultoch alebo v otvorenej taške.
Dávam do povedomia, že Mestská polícia v Krupina nevykonáva 
24 – hodinovú službu a preto v prípade priameho ohrozenia na 
živote, zdraví a majetku volajte telefónne číslo 112, prípadne 158. 
Telefónne číslo Mestskej polície v Krupine je 0918 388 800.
Mestská polícia v Krupine praje občanom mesta Krupiny Krásne 
sviatky vianočné. Na Silvestra pevný krok a s ním šťastný Nový rok 
2023.                                    Martin Gabera, náčelník MsP Krupina

Martin Sitáš
Hana Kuzmová
Adam Džurdženík
Tatiana Malatincová
Ján Greštiak
Šimon Galček
Lea Šarinová
Mária Čížová
Ján Mišurovic
Leia Melagová
Jakub Spodniak
Sofia Agnesa Fojtíková
Matias Kamas
Hugo Vilhan

Patrik Pupan a Veronika r. Kralj
Jozef Kováč a Nataša r. Bažalja
Radovan Ramšík a Rebeka r. Žilková
Pavol Škamla a Eva r. Studená

Ján Machovič, 58-r.
Zuzana Kocmanová, 80-r.
Anna Cuninková, 83-r.
Ondrej Gregáň, 73-r.
Ján Výboh, 70-r.
Jaroslav Funiak, 62-r.
Ján Tkáčik, 84-r.
Ján Paučo, 63-r.
Jozef Gregáň, 74-r.
Mária Kováčová, 71-r.
Anna Krutková, 87-r.
Jozef Lalka, 81-r.
Vladimír Packa, 87-r.

V roku 2022 v rámci Tatrafestu sa 
uskutočnili  Majstrovstvá Slovenska v 
šachu seniorov nad 65 rokov v troch 
kategóriách. V kategórii do 1800 bodov 
obsadil Ladislav Pasztor 1. miesto a stal 
sa Majstrom SR. Tento výsledok potvr-
dil – zopakoval aj z predchádzajúceho 
roku. 
Turnaj sa uskutočnil v Tatranských 
Matliaroch v hoteli Sorea Hutník kon-
com mája a začiatkom júna 2022. 
O tituly bojovalo 80 hráčov seniorov z 
celého Slovenska a Čiech v troch ka-
tegóriách. Prvých 10 hráčov bolo titu-
lovaných ako „Majster“. Zo Slovenska 
napríklad medzinárodný majster Alojz 
Lanč, MM Peter Petrán, MM Marián Kan-
torík, z Čiech MM Ladislav Dobrovoľský 
a ďaľší majstri FIDE. Ladislav Pasztor 
získal 5,5 boda z deviatich partií, keď 
prehral s víťazom turnaja a Majstrom 
Ladislavom Nemcom z Českej republi-
ky, ďalej trikrát zvíťazil a päťkrát re-
mízoval, a to s veľmi silnými súpermi. 
                                Ladislav Pásztor 

Úspechy 
krupinského 

šachu
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Oslávili polstoročie spoločného života
20. októbra 2022 obradné priestory nášho mesta poctili svojou 
účasťou manželské páry, ktoré v tomto roku oslavujú svoje 50-
te výročie sobáša. Za päťdesiat spoločných rokov dokázali, že si 
vzájomne dôverujú a vážia si jeden druhého, sú jeden pre druhého 
človekom, v ktorom nachádzajú pochopenie v každej životnej situ-
ácii. Ich každodennú tvorivosť a neutíchajúci elán im môžeme iba 
závidieť. Jubilujúcim manželom sa prihovoril a odovzdal gratulácie 
primátor mesta Ing. Radoslav Vazan. 
Oslávencom zaželal, aby ich manželstvo ostalo také pevné, ako 
doteraz a do ďalších rokov hlavne zdravie, radosť a šťastie v kruhu 
svojich najbližších.

Zlaté svadby a životné jubileá  

Oslávili svoje životné jubileum 60, 70 a 80 
rokov
V októbri sa v obradnej sieni mesta konala séria slávnostných prijatí, 
po zlatých svadbách prišli na rad jubilanti. Prostredníctvom takýchto 
podujatí si chce Mesto uctiť svojich obyvateľov, ktorí sa dožili krás-
neho životného jubilea. Stretnutie s občanmi mesta pri tejto sláv-
nostnej príležitosti sa konalo 21. októbra 2022. 
Pozvaní hostia oslávili krásne jubileá: 80, 70 a 60 rokov. Všetci jubi-
lanti dostali darček a kalendár Mesta Krupina na rok 2023, ktorí si 
prevzali od primátora mesta Ing. Radoslava Vazana a na záver sa 
podpísali do pamätnej knihy.
Želáme veľa šťastia, lásky a zdravia, vážení a milí jubilanti!

Ing. Tatiana Homolová, asistentka primátora

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším sme potešili seniorov milým kultúrnym 
programom a navštívili sme všetky zariadenia pre seniorov v meste. 
Kultúrny program bol poďakovaním za všetko, čo počas svojho aktívneho 
života urobili. Október je spoločensky známy ako mesiac venovaný úcte 
k starším ľuďom. Každoročnou tradíciou sa stalo, že primátor mesta Ing. 
Radoslav Vazan navštevuje klientov zariadení sociálnych služieb v meste. 
Spolupatričnosť a vďaku sme vyjadrili obdarovaním každého jedného klienta 
malým darčekom a kvietkom. Na návštevách nechýbala ani heligónka a spo-
ločne s klientmi zariadení sme si zaspievali ľudové piesne podľa ich priania. 
Mesto Krupina každoročne pripravuje spoločné posedenie pre všetkých senio-
rov mesta, ktorí sa stretávajú v Kine Kultúra pri podujatí Čaro zrelosti, ktorého 
účelom je príjemne strávený čas v kolektíve s pripraveným programom. 
Podujatie otvoril primátor mesta, pre ktorého bolo cťou a potešením, že 
seniorov mohol privítať a pozdraviť. V pripravenom kultúrnom programe sa 
predstavil Divadelný súbor Vartovka s hrou Šťastie vdovy. Od samotného 
začiatku v kinosále vládla výborná nálada. Na hodnotný umelecký zážitok sa 
bude ešte dlho spomínať a touto cestou vyjadrujeme vďaku tým, ktorí sa o 
tento krásny zážitok pričinili. Toto milé podujatie sa ukončilo za tónov heligón-
ky v podaní nášho kolegu Petra Sedmáka. Vyjadrením úcty bolo aj odovzdanie 
kvietku pre každého zúčastneného.
Milí naši starí rodičia, seniori, ďakujeme vám za všetko, čím ste naše životy 
obohatili. Ďakujeme vám za lásku, podporu, rady, úsmevy a oporu, ktorú vo 
vás máme. Radi by sme vám tiež zapriali pevné zdravie, veľa lásky v srdci 
a aby vám každý deň prinášal čo najväčšiu radosť. Ďakujeme Vám za vašu 
celoživotnú prácu, za vaše bohaté životné skúsenosti, múdrosť, lásku a obe-
tavosť. Zariadenia pre seniorov, ktoré sme navštívili: Domov sociálnych slu-
žieb Nádej Krupina, Domov dôchodcov a sociálnych služieb Krupina, SVETLO 
Krupina, n.o.                           
                                                   Ing. Tatiana Homolová, asistentka primátora

Október- mesiac úcty k starším 
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Od septembra 2022 prebieha na Špeciálnej základnej školy v Krupine projekt „Výzvy šité na mieru“, ktorý realizuje so žiakmi a ich rodičmi 
riaditeľka školy Mgr. Andrea Kristeľová. Ako účastníčka ročného inovačného vzdelávania v Komenského inštitúte sa v projekte zameriava 
na rozvoj silných stránok osobnosti žiakov školy. 
Do špeciálneho školského prostredia prichádzajú žiaci s určitou výbavou zručností a schopností spojenou s obmedzeniami, ktoré im 
nedovoľujú byť súčasťou žiackych kolektívov svojich zdravých rovesníkov. Nestihli vo vývine dozrieť včas, ich život od jeho začiatku 
sprevádza množstvo problémových situácií pre nich samých a najmä ich rodičov. Šanca dobre sa uplatniť v živote, byť prospešným pre 
seba a svoje blízke okolie či dokonca spoločnosť je našou prioritou školy, za ktorú nesieme plnú zodpovednosť aj my, učitelia, pedagogickí 
asistenti a ich rodičia.

Rozvíjame silné stránky osobnosti žiaka

Vytvárame v škole pre nich také prostredie, 
ktoré rešpektuje ich obmedzenia, 
prispôsobujeme vzdelávanie ich potrebám 
a požiadavkám vyplývajúce zo zdravotného 
znevýhodnenia. Aj vďaka tomuto projektu 
nastavujeme podmienky v našej školy tak, 
aby mal žiak dostatok príležitostí pre svoj 
osobný plán rozvoja, na ktorom sa bude 
podieľať on sám za pomoci rodiča a učiteľa 
ako osobného sprievodcu jeho rozvojom. 
Zaujímavosťou projektu je to, že aktivity 
projektu prebiehajú najmä v prirodzenom 
prostredí žiaka. Teda doma. O to lepšie bude 
môcť získané zručnosti využiť v budúcnosti 
pre seba samého, ponúknuť ich blízkemu aj 
širšiemu okoliu. 
Väčšina žiakov po skončení špeciálnej 
základnej školy v našom regióne ostane 
v domácom prostredí a bude potrebovať 
pomoc ďalšej osoby počas celého života. 
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Súčasný sociálny systém im nevie vytvoriť prostredie, v ktorom by za asistencie 
odbornej osoby mohli bývať úplne sami a v živote sa v čo najväčšej miere 
osamostatnili. O to viac potrebujeme prepojiť svet školy so svetom ich rodiny. 
Žiaka musíme dobre pripraviť najmä na činnosti v domácom prostredí, aby sa 
cítil potrebný, užitočný aj po skončení školy. Na samostatnosť v sebaobsluhe, 
nakoľko rodič bude postupne tiež strácať silu neustále dieťaťu asistovať 
v činnostiach, ktoré by mohol v dospelosti zvládať úplne sám. 
Škola je výborným miestom na poznávanie a rozvíjanie silných stránok osobnosti 
žiaka, ideálnym miestom na pokusy, skúšanie, bádanie tak aby žiaci dosiahli 
čo najvyššiu mieru samostatnosti a to opakovaným skúšaním, trénovaním 
rôznych činností, do ktorých sú žiaci zapojení vlastnou činnosťou, vlastným 
objavovaním, vlastným skúšaním vecí, ktoré ešte možno ani vôbec nerobili. 
Naučia sa vedieť si vybrať z viacerých možností. Tvoria si sami plán svojho 
zlepšovania s pomocou rodiča. 
V škole žiak trávi veľa svojho času, no nie vždy dostane toľko priestoru, aby si 
veci dobre vyskúšal a pokiaľ mu nejdú opakovane ich zlepšoval až do času, kým 
v tom bude úspešný a čo najviac samostatný. Trénuje sa v trpezlivosti, ktorá 
je potrebná pri každej činnosti života. Práve preto nemôže byť škola jediným 
miestom, kde sa žiak bude zlepšovať. 

Počas aktivít jesennej výzvy projektu v mesiaci október 
a november 2022 žiaci zvládali samostatne rôzne 
činnosti v domácnosti ako hrabanie lístia v záhrade, 
vysávanie, prezliekanie posteľnej bielizne, pripravovať 
si ovsené kaše, palacinky, halušky, prestierali vypranú 
bielizeň, skladali ponožky, asistovali pri pečení bábovky, 
pomáhali pri príprave jedla, učili sa vyrobiť strúhanku, 
čistili zrkadlá, ukladali drevo na zimu, nakupovali, starali 
sa o bytové kvety, kŕmili zajace a morča, vykladali riad 
z umývačky.
V rámci zmysluplného trávenia voľného času si čítali 
krátke príbehy s jesennou tematikou, kreslili šarkanov, 
hrali sa spoločenské hry, pozorovali jesennú prírodu na 
prechádzke s rodičmi. 

                                             Mgr. Andrea Kristeľová
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Na začiatok trochu štatistiky. Mestská organizácia Jednoty dôchodcov 
Slovenska v Krupine (MsO) má 138 členov. Členská základňa sa 
každým rokom mení, pretože prichádzajú medzi nás seniori v 
mladšom veku a starší... Taký je kolobeh života. Naša organizácia 
pracuje už od roku 1983, momentálne pod vedením pani predsedníč-
ky Anny Križanovej. Aktívne jej pomáha 9 členný výbor, ktorý bol 
zvolený tajným hlasovaním na výročnej hodnotiacej členskej schôdzi a 
schádza sa 1 x mesačne,aby pripravil naplánované aktivity a zhodnotil 
už zrealizované. V klube seniorov sa môžu naši členovia stretávať v 
utorok,štvrtok a v nedeľu od 14.- hodiny.
Pod hlavičkou MsO pracujú dva súbory. Spevácky súbor Vartovka, 
pod vedením pani Eleny Greňovej. Jeho 13 členov spríjemnilo svojim 
vystúpením rôzne podujatia, či už organizované mestom, samotnou 
organizáciou alebo na pozvanie iných organizácií. Spomeniem 
aspoň niektoré: Regionálne spevy vo Veľkom Krtíši, banícky deň v 
Novej Bani, Otváranie brán mesta Krupiny a pivníc na Starej Hore, 
Annabály v Ladzanoch a v Krupine, Dni mesta, Mesiac úcty k starším 
- klub seniorov a Domovy sociálnych služieb... Druhý je divadelný 
súbor Vartovka pod vedením pani Márie Jombíkovej, ktorý nacvičil 
hru “Šťastie vdovy“, ktorou potešil obyvateľov nášho mesta, ako aj 
obyvateľov obcí nášho okresu a susediacich okresov. Zúčastnil sa 
prehliadky amatérskych súborov v Liptovskom Mikuláši. Keďže má v 
repertoári aj krátke humorné scénky rozosmieva účastníkov rôznych 
podujatí - výročná členská schôdza, Annabál v Ladzanoch,na pozvanie 
v obci Dubová.
Teraz oboznámim s aktivitami,ktoré sme zorganizovali pre našich 
členov: Deň matiek sme oslávili opekaním na Bebrave, zrealizovali sme 
poznávací výlet na Oravu ( plavili sme sa loďou po Oravskej priehrade, 
pozreli sme si Slanický ostrov, stíšili sa pri soche Ježiša v Rio de Klin, 

Krupinskí seniori a ich aktivity

vystúpili sme na Oravský hrad ),ďalší výlet bol na hrad 
v Starej Ľubovni, navštívili sme skanzen pod hradom a 
neobišli sme ani obec Hniezdne a Nestville park, kde sa 
vyrába slovenská whisky, v domácom pivovare varí pivo 
a vyrába čokoláda podľa receptúr belgických majstrov. 
Vlakom sme navštívili mesto Košice,pozreli si Chrám 
sv. Alžbety, oddýchli pri spievajúcej fontáne, navštívili 
podzemie a múzeum. V Novej Bani sme obdivovali 
mandaly vyrobené z darov Zeme v kostole Narodenia 
Panny Márie, pozreli si múzeum. V letnej sezóne sme 
navštívili kúpaliská v Dolnej Strehovej, Rapovciach a v 
Nových Zámkoch. Zúčastnili sme sa podujatí organizova-
ných mestom: kladenia vencov na námestí pri príležitos-
ti oslobodenia mesta a vatry pri Vartovke, 78. výročie 
SNP sme oslávili na Švábe, na „Gazdovskom jarmoku v 
Krupine“ sme pripravovali a podávali haruľu. Pre našich 
členov sme pripravili posedenie v klube pri príležitosti 
Mesiaca úcty k starším. Svojim programom nás potešili 
detičky  zo školského klubu pri ZŠ J. C. Hronského, oslávili 
sme meniny a narodeniny našich členov, ktoré slávili v 
prvom polroku. Teraz nás čaká také isté posedenie s 
členmi oslavujúcimi v druhom polroku. Zorganizovali 
sme «Zemiakové hody «. Spoločne si ozdobíme vianočný 
stromček,budeme si vyrábať vianočné ozdoby, budeme sa 
tešiť na príchod Vianoc a bilancovať, no a plánovať akcie 
na budúci rok. V závere by som chcela poďakovať za 
podporu MsÚ v Krupine, vedeniu COOP Jednoty v Krupine, 
stranám Smer a SaS a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu a 
podporu. Uvítali by sme aj podporu od ďalších väčších, 
či menších firiem sídliacich v našom meste. Pamätajte, 
každému človeku pribúdajú roky rovnako a aj keď ste 
teraz v plnej sile, prídete aj Vy do seniorského veku, 
budete možno chcieť prežiť tento krásny vek v spoločnosti 
svojich rovesníkov. Vidíte, že naša organizácia žije 
rôznymi aktivitami, no na ich realizáciu okrem dobrých 
nápadov, elánu potrebujeme aj Vašu podporu. Ďakujeme.                                                                                                                                        
                                                                  Emília Melagová
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PRIMÁTOR	MESTA	KRUPINA	pozýva	občanov	mesta	na

PROGRAM:        HYMNA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

                         PRÍHOVOR PRIMÁTORA MESTA 

                         NOVOROČNÝ OHŇOSTROJ

                         PRIMÁTORSKÝ PUNČ A ČAJ

a	oslavy
30.	VÝROČIA	VZNIKU	SLOVENSKEJ	REPUBLIKY

Svätotrojičné námestie Krupina 
1. január 2023 o 17.00 hod.

Výťažok z Primátorského novoročného punču a ohňostroja 
bude použitý na charitatívne účely.

VÍTANIE	NOVÉHO	ROKA	2023

Domov sociálnych služieb „Nádej“ Krupina, n.o. 
vyhral farby na vymaľovanie fasády od spoločnosti JUB

Spoločnosť JUB darovala farby na vymaľovanie 
fasády pre Domov sociálnych služieb „Nádej“ 
Krupina, n.  o., ktorý sídli na Sládkovičovej uli-
ci v Krupine. Celá myšlienka vznikla niekedy 
v marci 2022, kedy spoločnosť JUB v oslovila 
Domovy sociálnych služieb na Slovensku, ktoré 
by potrebovali oživiť svoj vzhľad. Ako povedal 
riaditeľ DSS „Nádej“ Krupina, n. o. Mgr. Štefan 
Turák, jednou z jeho priorít bolo vymaľovanie 

fasády zariadenia. Toto zariadenie sociálnych služieb sídli v histo-
rickej budove bývalého piaristického kláštora, ktorá bola postavená 
ešte v 18. storočí a bola vyhlásená za národnú kultúrnu pamiat-
ku. V tejto budove bolo piaristické gymnázium a navštevovali ho 
takí významní študenti ako bol Karol Braxatoris a jeho brat Andrej 
Braxatoris, neskôr známy ako Sládkovič, štúrovský básnik a autor 
básní Marína a Detvan. 
Ako dodal riaditeľ DSS „Nádej“ Krupina, n. o., ešte pred rokom 
zo žartu povedal, že keby nám tak niekto chcel darovať farbu na 

fasádu na vymaľovanie aspoň čelnej východnej strany, ktorú vi-
díme v smere od Svätotrojičného námestia v Krupine, bol by to 
asi zázrak. Preto, keď v marci prišla táto iniciatíva od spoločnosti 
JUB, neváhal a DSS „Nádej“ Krupina, n. o. zaregistroval do súťaže 
o fasádne farby. V súťaži vyhral ten objekt, ktorý získal interne-
tovým hlasovaním najviac hlasov. Po náročnom a tesnom súboji, 
nás kontaktovali predstavitelia spoločnosti JUB a oznámili nám, že 
hlasovanie vyhral Domov sociálnych služieb „Nádej“ Krupina, n.o.. 
Zástupcovia spoločnosti JUB, DSS „Nádej“ Krupina, n. o. aj osobne 
navštívili a nadviazali s ním spoluprácu od zamerania fasády, výber 
farieb až po ich dodanie, všetko prebehlo v poriadku.  Zároveň bolo 
potrebné ešte pred maľovaním pripraviť a hlavne opraviť fasádu. 
Ide o východnú časť budovy s rozlohou 300 m2..
Tieto prípravné práce boli veľmi náročné a touto cestou DSS „Ná-
dej“ Krupina, n. o. ďakuje Mestu Krupina, ako aj domácim spon-

zorom - Coop Jednota Krupina, s. 
d., Brother Industries Slovakia – 
Krupina, spoločnosť Probat, spo-
ločnosť Carmat, Lekáreň Camilca, 
Lekáreň Šalvia, Nábytok Mudrák,  
Limas s. r. o., Davos-trade-logis-
tics, za finančnú podporu pri rea-
lizácii tohto projektu. 
Oprava a vymaľovanie fasády aj 
keď len východnej časti budovy, 
v ktorej sídli Domov sociálnych 
služieb „Nádej“ Krupina, n.o., aj 
vďaka spoločnosti JUB, skrášli 
nielen samotnú budovu, ale 
prispeje aj k zveľadeniu mesta 
Krupina, nakoľko je aj táto budo-
va súčasťou turistického náučné-
ho chodníka „Po stopách Andreja 
Sládkoviča“.  K oprave a vymaľo-
vaniu ďalších častí fasády budo-
vy, plánujeme pristúpiť v ďalšom 
roku v závislosti od úspechu pri 
podávaní žiadostí o grant z verej-
ných zdrojov.

                           Mgr. Štefan Turák, 
    riaditeľ DDS Nádej Krupina, n.o.
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Osobnosť športu 2022
Priatelia športu,
Primátor mesta Krupina a Mestské zastupiteľstvo v Krupine vyhlasujú anketu 
Osobnosť športu za rok 2022.
Osobnosť športu roka je ocenenie udeľované najlepšiemu športovcovi,  špor-
tovému kolektívu a trénerovi v meste Krupina.
Nominovať športovcov, športové kolektívy a trénerov  na ocenenie môžu 
predstavitelia jednotlivých klubov, alebo aj občania mesta Krupina. 
Ocenený môže byť jednotlivec,  kolektív a tréner v danom športe, ktorý 
dosiahol mimoriadne športové výsledky, t.j. umiestnenie na popredných 
miestach na úrovni kraja a vo vyšších súťažiach v sledovanom roku. 
Navrhnutí na ocenenie môžu byť aj rodáci mesta, ktorí svoje mesto repre-
zentujú na celoslovenských a medzinárodných súťažiach.  

Navrhnutých športovcov a činovníkov jednotlivé kluby nahlásia 
písomne do 31. januára 2023 na adresu: 

Mesto Krupina
Svätotrojičné námestie 4/4, 963 01 Krupina
alebo na email: gabriela.ocovska@krupina.sk

 
Súčasťou návrhu musí byť krátky životopis a zdôvodnenie návrhu na ocene-
nie Osobnosť športu za rok 2022.
                                                        Ing. Radoslav Vazan, primátor mesta
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Za Petrom Neurathom... 
Čas je neúprosný sudca a nečaká na nič a nikoho, častokrát sa zdá akoby ply-
nul prirýchlo. Uprostred roka 1. augusta 2022 svoju rodinu v 76. roku života 
náhle opustil Peter Neurath, dipl.z.t. ktorý sa neodmysliteľne spája s mestom 
Krupina, svetom zdravotníctva či s poľovníctvom. Peter Neurath sa narodil 
v Krupine roku 1946 rodine Antona a matky Jolany rodenej Mrázovej. V roku 
1960 – 1964 absolvoval Strednú zdravotnícku školu v v Bratislave, odbor zubný 
technik. Po skončení ZVŠ vo Frýdku Místku v Českej republike v rokoch 1967 – 
1984 pracoval ako zubný technik v OÚNZ Zvolen – NsP Krupina. V rokoch 1984 
– 1990 pracoval už ako správca krupinskej nemocnice. V rokoch 1995 – 1997 
absolvoval 2-j ročné vyššie odborné vzdelanie na SOŠ v Žiline, v garancii Minis-
terstva školstva SR a Slovenskej komory zubných technikov, pričom získal titul 
diplomovaný zubný technik. V roku 1995 začal ako spoločník pracovať spolu 
s ďalšími zubotechnikmi – kolegami v súkromnej praxi a v roku 2002 sa osamo-
statnil a založil firmu Zubná technika Neurath. Od roku 1990 do roku 2014 bol 
počas piatich volebných období (24 rokov) poslancom MsZ v Krupine a tiež čle-
nom mestskej rady a viceprimátorom v rokoch 1994 – 1998 počas úradovania 
primátora Miloslava Suchára a v rokoch 1998 – 2002 a viceprimátorom primá-
tora Mgr. Jána Hambachera. V rokoch 2007 – 2013 viceprimátorom primátora 
Ing. Radoslava Vazana a pôsobil aj vo funkcii aktívneho člena Komisie človek 
človeku, v rámci ktorej  viedol pohreby a rôzne obrady. Z vlastného rozhodnu-
tia túto funkciu opustil. Peter Neurath sa aktivizoval aj v profesných združe-
niach. V rokoch 1979 – 2013 34 rokov vykonával funkciu poľovného hospodára 
Poľovníckeho združenia Hubert – Krupina.  Od roku 1996 pôsobil 15 rokov 
ako predseda plne funkčnej Okresnej organizácie Slovenského poľovníckeho 
zväzu v Krupine a dovtedy členom rady Okresnej organizácie SPZ vo Zvolene, 
ktorý zahŕňal aj neskorší okres Krupina. Podieľal sa na organizácii a krokoch 
pri vzniku krupinských mestských lesov, najmä ako predseda prvého valného 
zhromaždenia MsL, s.r.o. Krupina. Bol dlhoročným 27-násobným darcom krvi 
a krvnej plazmy. V roku 1969 sa oženil a s manželkou Júliou rod. Ižoldovou, 
pričom spolu vychovali dvoch synov – Petra a Miroslava. V Krupine sa jeho ži-
vot a práca spájala i s tým, čo majú ľudia najradšej – s pekným úsmevom a aj 
vďaka svojej  zručnosti mnohým Krupinčanom uľahčil život. Osobne som ho 
poznal a musím povedať, že len s málokým bolo možné komunikovať tak, ako 
s Petrom Neurathom. Bol ochotný diskutovať aj o úplne odlišných postojoch 
vecne a pokojne. Bude chýbať nielen svojej rodine a blízkym. 

                                                                                      PhDr. Miroslav Lukáč

mailto:gabriela.ocovska@krupina.sk
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Po dvojročnej prestávke dňa 2. 12. 2022 sa v Mestskej športovej hale v 
Krupine uskutočnil 13. ročník futbalového turnaja mladších žiakov „O pohár 
Šaňa Comissa“. Turnaj začal písať svoju históriu už v roku 1996 aj za účasti 
Mareka Hamšíka. Organizátorom podujatia boli ZŠ E. M. Šoltésovej, MFK 
Strojár Krupina a PaedDr. Alexander Comisso, ktorý sa pričinil o účasť 
špičkových družstiev z Českej a Slovenskej republiky. V úvode turna-
ja vystúpili žiačky našej školy Nela Matušovová a Hana Hybská (ELITE 
Dance štúdio) pod vedením Bronislavy Výbohovej a zaspievala Barbora 
Pálková, ktorá je dvojnásobnou nositeľkou titulu „Zlatý Slávik Slovens-
ka“, ktorú pripravuje Viktória Jombíková. Turnaj mal vynikajúcu úroveň o 
čo sa pričinili všetky zúčastnené družstvá. Mali sme možnosť vidieť veľa 
zaujímavých a vyrovnaných zápasov. Kvalitné výkony počas celého turna-
ja podávala rozhodcovská dvojica Rudolf Vician a Jakub Kyseľ. Celkovým 
víťazom sa stali chlapci z 1. FC Slovácko, ktorí vo finálovom zápase zdolali 
najtesnejším rozdielom 2:1 Výber Stredoslovenského futbalového zväzu. Za 
výber nastúpili aj dvaja žiaci našej školy Ján Maroš Veróny a Dávid Bohuš.  
V zápase o 3. miesto chlapci z AS Trenčín porazili MFK Ružomberok 
vysokým rozdielom 5:1. Turnaja sa zúčastnil aj krstný otec Milana Škri-
niara, ktorý odovzdal najlepšiemu hráčovi turnaja šál Interu Miláno 
a kopačky s podpisom Milana Škriniara. Ďakujeme všetkým družstvám 
za účasť a už teraz sa tešíme na ďalší ročník jedinečného mládežníckeho 
podujatia v našom regióne. Veľké poďakovanie patrí sponzorom poduja-
tia: Stredoslovenský futbalový zväz, Mesto Krupina, BROTHER INDUS-
TRIES (SLOVAKIA) s.r.o., LOGISTICKÉ CENTRUM STRED a.s. Krupi-
na, Stredná odborná škola obchodu a služieb Krupina, ATELIER, s.r.o. 

Halový futbalový turnaj mladších žiakov „O pohár Šaňa Comissa“

Konečné poradie:1. FC Slovácko, 2. Výber Stredosloven-
ského futbalového zväzu, 3. AS Trenčín, MFK 4. Ružom-
berok, 5. FC Tatran, 6. Prešov, 7. ŠK Slovan Bratislava, 8. 
FC Košice, 9.Výber Popradu. Najlepší hráč: Marek Šurá-
nek ( 1. FC Slovácko ), Najlepší brankár: Lukas Pelegrín 
( FC Košice ), Najlepší strelec: Matej Vlk ( AS Trenčín ).                                                                                                                                               
                                                              Mgr. Maroš Skopal
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Majstrovstvá SR 
v cezpoľnom behu

AK Krupina najúspešnejší klub na Majstrovstvách SsAZ 
v cezpoľnom behu

Poďakovanie
Všetkým našim pretekárom AK Krupina gratulujeme k dosiahnutým výsledkom v uplynulej sezóne a ďakujeme za vzornú reprezentáciu 
klubu a nášho mesta. 
Zároveň by som rád vyslovil poďakovanie všetkým našim sponzorom, mestu Krupina, Slovenskému atletickému zväzu, Banskobystrické-
mu samosprávnemu kraju za podporu, ktorú si veľmi vážime a bez ktorej by to jednoducho nešlo. Ďakujeme.                   
                                                                                                                                                                                                                Mgr. Július Korčok

17-členná atletická výprava z AK Krupina za-
bojovala na Majstrovstvách SsAZ v cezpoľnom 
behu v Žiari nad Hronom a ziskom 4x zlatých 
medailí sa stala najúspešnejšou zo všetkých 
zúčastnených klubov. Na pretekoch štartovalo 
spolu až 288 pretekárov. Naše výsledky:
  1. miesto Troiak Šimon (3 km)
  1. miesto Furhoffer Samuel (1 km)
  1. miesto Capuliak Damián (500 m)
  1. miesto Uhríková Terezka (500 m)
  5. miesto Uhrík Šimon (3km)
  6. miesto Králiková Zuzka (1,5 km)
  7. miesto Lendvorský Flávio (1 km)
10. miesto Korčoková Hanka (500 m)
13. miesto Benediková Barborka (500 m)
15. miesto Janeková Veronika (500 m)
18. miesto Janeková Dominika (1k m)
18. miesto Ungvarský Marko (1 km)
19. miesto Krčmárik Martin (500 m)
20. miesto Capuliak Beňadik (500 m)
27. miesto Seková Alexandra (1 km)
30. miesto Seko Adrián (500 m)
32. miesto Vicianová Nina (1 km)
                                             Mgr. Veronika Ľašová

19. novembra sme opäť úspešne repzen-
tovali náš klub a mesto Krupina na Maj-
strovstvách SR v cezpoľnom behu v 
Dubnici nad Váhom na letisku Slávnica.
 
Súťažilo sa vo veľmi silnej konkurencii a v po-
četnom štartovom poli. 
Družstvo našich dorastencov si vybojovalo 
bronzovú medailu a Samuela Furhoffera delili 
od zisku bronzovej medaile len 4 sekundy.
3. miesto družstvo dorastencov (Troiak Š., 
Uhrík Š., Korčok A.)
Umiestnenie reptezentantov Atletického klubu
Krupina:
  5. Furhoffer Samuel 1500 m
  9. Troiak Šimon 4000 m
22. Uhrík Šimon 4000 m
29. Korčok Adam 4000 m
30. Lendvorský Flávio 1500 m
40. Králiková Zuzka 2000 m
68. Ungvarský Marko 1500 m

                                   Mgr.Veronika Ľašová
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